ITapayovronoinor ISewdwy %ol SPAPUOYES O TETEPAYWVIXA COUATA

I'iahoeng Tidvvng

Empiénwv: Tdvvng Soaxehhopidng

Topgac Modnpoatixody
Yyoh Egapuoouévey Madnuatixody xou Puoixdv Emetuoy
Edvixé Metoopio ITohuteyvelo






ITepieyopeva

Ewoaywyixéc évvoleg

LI AaxtOhior . . ..o oo
1.2 Ououopgiopol Aoxtuhley . . . . . . ..o
1.3 Xopata xow ox€paieg TEQIOYES .+« v« o e
14 Yopata mmAixev . . ..o
L5 Awxtdhog HTohuwvopemy . .o 0oL
1.6 Aoaxtdhot IInhbeor . . . 0 0 00 000
L7 I8ecddn AoxtuMwy . . . oL
1.8 IBewdnotov Flz] . . . .. ..o
1.9 Teptoyéc pOVOGAUAVTNG AVAAUOTG, XAl XOPLWY WEWOOY . . . . . . . . o oo oL
110 EmexTdoeic GOUATOV . . . . o o
L11 R-MEOTUTOL. . . . . . . oo
1.12 Aaxtdhor g Noether . . . . . . o ... o
IMapayovronoinon Idewdwy o Dedekind Aaxtuiioug

2.1 Noépua, Tyvog xar Ataxplvousar . . . . . .. oo 0oL
2.2 Aocparol ool . . L. L L
2.3 Khaopatxd IBeddn . . . . . . ..o
24 Dedekind doxtONOU . . . . . . L.
2.5 Oudda XAIOEWY IBEWOWY . . . . . .

Egpapuoy” oc TeTpaywvixd cOUATX

3.1 Nopua, tyvog xawv ouluylor . . . . oo oo
3.2 Hoapoyovionolnon oToyelowy TETPAYOVIXOY COUATOY . . . . . o o o oo oo
3.3 IBeddrn 08 TETPAYWVIXE COUOTA . . . . v v v oo oo e et e e
3.4 Amakelgovtog ISe@dn . . . . ..o
3.5 Nopua ISewddV . . . . . . L
3.6  Anuovpyla TEOTOY WBEMDWY. . . . . . ..o
3.7 Tel €EQUOUOYT, - -« o o o i e e e e

21
21
24
28
29
33






Kegpdiowo 1

Eiocoaywyxeg €vvoleg

1.1 AaxtOALoL

Optowdg: Opiloupe daxtiho R, éva oivoho pall pe dGo dwekeic npdlewc (4, ) opiopéves otov R
€10l WOTE

1. 0 < R, + > eivou ofehavi} opddo.
2. 0 TOMATAACIACUOS EVAL TPOCETAUELOTIXOG.
3. Va,b, ceR, woybouy ot empeptotixol vouor,

(@) a(b+c) = (ab) + (ac)
(B) (a+b)c=(ac)+ (bc)

Mo mapdderypo, o < Z,+,- >, < Q,+,- >, <R, +,- > < Z/n,+, - > elvar doxtOhior.

Ocwpnuo: o R daxtdhio e tautotind otoyelo mpdoveons to 0, xu a, beR.
1. 0a=a0 =0

2. a(—=b) = (—a)b = —(ab)

3. (—a)(—b) = ab.

ATnodegn:

1. Toa0+ a0 =a(040) =a0 =0+ a0 = a0 = 0.

’
avtiotorya yio to Oa = 0.

2. Ta —(ab), ab elvor mpooVeuxd avtideta, enoyévwe, a(—b) + ab = a(—b+b) = a0 = 0. Avtio-
torya (—a)b+ ab = (—a+a)b=0b=0

3. (—a)(=b) = —(a(=b)) = —(—(ab)), t0 onolo eivar 10 avtideto Tou —(ab), dpa 10 ab.



1.2  Ouopopyiopol AaxtuAinwy

Opiopodc: T d0o daxtuhiove R,R', 1 anewdvion, f: R — R’ ovoudleton opopopplopdc av oy houy
ot e€7¢ I6TNTEC:

L fla+b) = f(a) + f(b)
2. f(ab) = f(a)f(b)

Opwopéc: Evac f @ R — R/, 6nou eivar opopopglopdc , éva mpoc éva xon exl, ovoudletor
LOOOPPIOUOC.

1.3 Xopota xor axépaleg TEPLOYES
Oplowoe:

1. 'Eyouye avuyetadetind doaxtOMo , 6Tay 6Tov daxTOAO Yag 1 Tpdln Tou noAlanioctacpol eivor
avTipe T e TIX).

2 /O 2 e 4 7 4 2, 7 7 Z 2,
. 'Orav éyovye molhamhactactixd TauToTxd ototyeio ¥ ahhidg wovadiaio ototyelo 1, Tétolo wote
lez = 21 = x yia x&¥e xeR, eipacte oe doaxtOMO Ye wovadiaio ototyelo.

Ocvpnuo: To mtohhanhactaotixd TaUTOTIXO GToYElD Tou R elvan povadixo.
A76de€m: 'Eoto 1,1 povadda ororyeia, t6te (1)(1) =1/, (1)(1) = 1. Apa 1 =1".

Oplopodc: Eotw R daxtdiiog pe povadialo ototyelo.
1. éva ototyelo ueR héyetar wovdda av €yt TOMATAACIAGTIXG avTioTpopo 610 R.
2. av x&le un pndevixd otoryeio Tou daxtuliou eivor povada, tdTE €youue daxtiAo Siipeonc.

3. Xoya, ovopdletar évag avTipeTadeTindg doxthitog dralpeong.

Opiletar 0 unodaxTtiAlOg, WE Eva UTOGHVORO TOU BUXTUAIOL , TOU XANEOVOUEL TIC TPAEELS TOU dux-
TUAiou.
Avtiotoya opiletar xou T0 undoLUA.

Optopds: 'Eotw a, beR un pndevixd otoyeio , tétota wote ab = 0, 1o a, b Aéyovtar Slanpéteg Tou
undevoq.
‘Otay évag duxtOAog dev Eyel DLoupETEC TOU UNdEVOS ovoudleTon axépoua TEQLOYY).

Ocpnuo:
1. Kéde oodpa F ewvou axépond TEQLOYY.

2. Kade nenepaoyévn axépoua nepioyt| ebvar oopa.
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Anoden:

1. 'Eotww a,b oto F,ye a # 0. ['ia ab =0, é(ab) = %O =0.
‘Etot éyoupe 0 = L (ab) = 1b = b.

2. 'Bow 0,1,a1,...,ay,, ta oTOLYEld ploc TENEQUOUEVTC axéponag teptoy e D. Oa dellovye ott yia
x&e aeD pe a # 0, undpyet xdnolo beD tétot0 wote ab = 1, dnhadh ot 1o a eivar wovddo.

IMafpvoupe to
al,aay,...,aq,.

Adyw tou vouou diaypagric Tou oy let oe axépateg Teploy€c, Ta oTotyela auTd efvan Sloxexpiuéva.
Mrnopolye vo uetpriooupe xou vo dolue otl ta ototyeta al, aay, . . ., aay, ebvar dtaye ta 1, aq, ..., ap
anhd ue drapopeTixt) Sdtaly, enopéveg al = 1 % aa; = 1 yia xdmoio i. Anodelloue ot LdpyEL

TOMATAACIAOTIXG AVTIGTEOQO.

1.4 XYopota tnAixoyv

Oa Yewprioouue wa oxépata teptoy D xou Yo v enextelvouue o cwua F.

Apyd Vo pTIdEOVUE TO XAPTECIAVO YIVOUEVO

D x D> S ={(a,b)|a,beD,b # 0}

10 Lebyog TV ototyeinv (a,b) mapiotdver éva nnhixo.
Yy ouvéyewa Yo oploouge TNy tooduvapio ~ yia 0o ototyeia Tou S
(a,b) ~ (c,d) < ad = be.
L. (a,b) ~ (a,b) yatl ab = ba, Moyw avtetodeTindtac Tou ToAaniactacpol (avaxiaotixy)
2. (a,b) ~ (¢,d), t6t€ ad = bc = cb = da = (¢, d) ~ (a,b) (ouppetpixn)

3. T (a,b) ~ (¢, d) xou (c,d) ~ (r,s), éxovue ad = be xa cs = dr.
Ané exel xdvoviog mpdéews, asd = sad = sbc = bes = bdr = brd,d # 0, xa asd = brd = as =

br, emopévac éyoupe (a,b) ~ (r,s). (petofotix)

Mo oyéor tooduvayiag, endyer xhdoets toduvapiog nou Yo tic ouuforicovue we [(a, b)] yia (a, b)esS.

Oa oplooupe ™V TEéa¥eon Xt TOV TOAATAACIAOUS 6TO0 GUVORO TV XAdoewY tooduvapiog F'.

1. [(a,b)] + [(c,d)] = [(ad + be, bd)]
2. [(a,b)][(c, d)] = [(ac, bd)]



ot onofec elvon xahd optopéves npdleic oto F.
Mpogavae ta (ad+be, bd), (ac, bd) avhixouy oto S. T va dei€oupe ot eivor xohd 0ptoU€ves ot TpdE-
€1g, TpEmeL VoL ETAEEOUPE BIaPOPETIXOUE AVTITPOCMTOUS X VoL DOUUE OTL To anotéheopa Ya etvon To (Bto.

Trodétoupe ot (a1, br)e[(a,b)] xu (c1,d1))e[(c, d)].
Téte (ar,b1) ~ (a,b) xau (c1,d1) ~ (¢, d), enopévwe arb = bia xo c1d = djec.
IToAamhaoialovtog tig oyéoelg Ye did Ty wia, xou Ty dedtepn pe bib, xou otn cuvéyeta tpoove-

TOVTAG TEC, £YOUYE :

a1bdid+c1db1b = byadid+d1cb1b = (a1d1+b101)bd = bidy (ad—|—bc) = (a1d1+b101, bldl) ~ (ad—|—bc, bd)

Enopévoc (a1dy + bici, bidy)e[(ad + be, bd)]. H npbotdeon eivar xahd optopévr,.

I tov molhamhactacud, éyxovpe Tic 106TNTeg a1b = bra xou c1d = dic, 1i¢ Tohhamhactdloupe xou
€youpe
albcld = bladlc = alclbd = bldlac = (alcl, bldl) ~ (ac, bd)

Eropévac, (aicr, bid)e[(ac, bd)]

Mog yével va det€ouye ott 10 F' elvan ohpa.

1. H < F,+ > eivar affehavy| opdda.

() H npbotdeon etvou offehiov
[(a, )] + [(c, d)] = [(ad+ b, bd)] [(c, d)] + [(a, b)] = [(cbaa, db)] ‘Opex woyter (ad+ be, bd) ~
(cb + da, db) to onoio anodewvietar éuxola e npdEelc

(B) H npboleon elvon npooetanpiotind
(¢) To [(0,1)] etvar to TawTOTIXG OTOLYElD TNE MPdGVEONC 01O F

(®) To [(—a,b)] eivar t0 mpocietixd avtiveto tou [(a,b)] oto F
2. O nolhamhaolaopods ebvar tpocetalptotinds oto F
O molhamhactaouds ebvar eniong avtigetodetindg oto F
Ioybouy ol emyeptoTixol vouot

10 [(1,1)] etvon 0 0UBETERO TOMATAACIAGTIXG GTOLYED

S A

Eav o [(a,b)]eF dev elvan 10 tawtotind otoyeio tne npdodeone, tote to [(b,a)] elvor to noA-
ATAACIAGTIXG AVTIOTRO(O TOU.

To D nepiéyeton oto F, pnopolye va 1o dolpe opilovtac wa anexévion i @ D — F, e i(a) =
[(a,1)], xau va Sef€oupe ot elvor toopopyiopdc e D oe wio unoneptoyh e F.



1.5 AoaxtOAog IToAvwviuwy
Optowods: 'Eotw R évag daxtihog. Opilovpe we nohuwvupo f(z) ye ouviekeotéc oto R éva didpo-

ofVie]

oo

Zai:rl:ao+a1$+...+anaj"+...,

i=0
we a;eR xar a; = 0 extég and nenepacpévo nhRdog i.
OpfCoupe ta a; wc ouvieheotés tou f(z), xou 1 peyohbtepn Tur Tou i, yioa Ty onofa a; > 0, opiletor
oc Badude tou f(z).

Opwopde: To oldvoho R[z], eivar tor mohudvupa o anpoodibptotne & Ye ouvieheotés and tov
daxtoho R.

To R[z] eivan daxtOMOC pe npdln tny npbdoveon xut 10V TOANATAACIAOWS TONUGVIUGY.

1. eav 0 R eivon avupetadetinde, 161e enaywyxd eivon xar o R[x].
2. eav 0 R éyet povadiado ororyelo, téte xou o R[] elvou daxtOhoc pe povadiaio otoryeio.

Avéhoya unopotue va opiloupe xar toug daxtuhiove R[z1, ..., Ty)

Opiowodg: Eotw F unéowpa 1ou odpatog E, xot €0t ael ot T Wia anpoodidptoTy).
OpiCoupe tov opopoppiopd extiynons ¢q : Flz] — E, e

dolap +arx + ...+ apx") =ap+ ara+ ...+ apa”

v x&e (ap + a1z + ... + apz™)eF[x]
Optopds: Eotw F unéowya, coyatog B, xa éotw a éva ototyeio tou E.
Na f(z) =ap + a1z + ... + apa™ o10 Flx] xu ¢ : Flz] = E o ogopopyiouds extiunone.

da(f(2)) = a0 +ara+...+apa”

Eoav f(a) =0 t61€ 10 a Myeta pila tou f(z).

Optopds: 'Eva un otadepd nohudvupo f(z)eF [z], ovopdletor avdywyo névew and to F, gav dev
UTPOVUE Vo TO YpAPOUPE we Yvouevo 800 nohuwviuwy g(x), h(z) otov Flx] wxpdtepou Baduol tou

f ().

1.6 AoaxtOAol IInAixa
Osohpnpa: Eotw ¢ opopoppiopde daxtuhiov R oto R'.
L. v 0 mpootetixd ouvdétepo , 1o ¢(0)=0", érou  eivon t0 mpooletind oudétepo tou R

2. eav aeR , tote @(-a)=-¢(a)



3. v S unodaxtOio tou R, 10 @(S) etvor unodaxtiiog tou R, xon avdmoda yior S” unodaxtihiog
tou R, 10 97 1(S) elvan umodoxtihoc tou R.

4. eav 1o 1 eivan To povadiaio ototyeio tou R, 1o (1) eivon povadiaio otoryeio tou ¢(R).
ATmodeilelc:

1. 7o mp&dto e€aoparileton amd TOV OUOYORPIOUO OUADLY

2. enlong eCaogariletar and TOV OUOUOPPIoUS OUABLY

3. elvor Yvwoto ott datneeitar 1 évvola g uroopddag, VEhovue va SoUUE TU YIVETOL YE TOV TOA-
hamhaotaoud, ¢(s1)P(s2) = P(s152) xar ¢(s152)ep(S), ondte 10 ¢(S) elvon ye tov noAamAGCL-

aocpd, xou o ¢(S) eivar utodaxtvhog tou R'. Avtiotorya xou to avdmnodo.

4. ¢(r) = ¢o(1r) = ¢(rl) = ¢(r)p(1) = ¢(1)é(r). Enopévwe to ¢(1) eivon tolhanhactactind
oudétepo tou P(R).

Optopo6c: ‘Eotw ot 1 anewdvion ¢ : R — R’ eivar opopopgiopde daxtuhioyv. O unodaxtihiiog
¢~ H({0'}) ovopdleton muphvac Tou @, xon cupfBohiletor e ker(o).

Evac opopopgiopde daxtuhiny eivon éva tpog éva anetxdviorn av xot wévo av ker(¢p) = {0}.

Oehpnpa: T ¢ : R — R opopopgiopd daxtulioy pe tuphva H. Téte, ta npooietind ohurhoxa
tou H oymuatilouv éva daxtiho R/H, tou onolou ot duekeic npdieic opilloviar péow aviinpoo®drwy,
OnAadY

(a+H)(b+H)=(a+b)+H

(a+ H)b+ H)=(ab) + H

H anewévion w:R/H — ¢(R), pe pla + H)=0¢(a) eivor iopoppiopde.
AnodelEn: Eépovpe ot oy et yio Ty Tpdoleon ano Ty Yewpla ouddwy. Oéhouue va dolye yia
TOV TOANATAACLAGUO.

Ou def€oupe 0Tl 0 TOMATAACIACUOS EIVOL XS OPLOUEVOC.
‘Eotw hi, hoeH xon avtinpéownot a + hy yia 1o a + H xat b+ ho yia 1o b+ H.

c=(a+ h1)(b+ hg) = ab+ ahg + h1b+ hihs
npénet 1o ¢ va avixet 610 ab+H. To ab+H = ¢~ {¢(ab)}, dpa Yéhovye va detfoupe ot ¢(c) = ¢(ab).

¢(c) = dp(ab+ ahy + hib+ hihs) = ¢(ab) + ¢(aha) + ¢(h1d) + d(h1he) =
d(ab) + ¢(a)0 + 0'p(b) + 0’0" = p(ab) + 0" + 0" + 0" = ¢(ab)

Enmopévos o nolamhaoctacpog etvar xahd optopévog.
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H npooetouplotin] 1816TNTa TOU TOAATAACLAGUOU, XL OL EMPEPLETIXOL vouot 1oy bouy yiaTt €movTo
ano TOUC AVTITPOCWTOUS TWV CUUTAOXWY.

Enione v tov ioopopgiopo, w((a+ H)(b+ H))=u(ab+ H)=¢(ab)=¢(a)p(b)=u(a + H)u(b+ H).
Ta UTOAOLTIYL ENAYOVTOL amd TNHY Vewpla ouddwy.

Optopdg: Eotw vnodaxtihog I evog daxtuhiou R, xou €0tw twg toyvel to e€hg:
al C I,IbC I,Va,beR
. T61€ 0 vnodaxtOAlog I, ovoudleton 18emde Tou R.

IIpbtaon: Tha N 1dewdeg evog daxtudiov R, ta npocletind obpnhoxa tou N oynuatilovy évay
daxtoho R/N pe 1 e€fc npdlerc:

(a+N)+(b+N)=(a+b)+N

(a+N)(b+ N)=(ab) + N

Optopde: O daxtihiog R/N ovopdletar doxtdhog mnhixo tou R w¢ mpog N.

Ocewpnua: 'Eotw 1deddec N, daxtukiov R. H anewdéwion yv:R — R/N, pe y(z)=z+N, eiva
opopopPLounds duxTulwy e tuphva N.

AnodeEn: To Yewpnua elvon avdhoyo and tn Yewplo opddev, xat ETOPEVEOS Yo TOV TOAAATAAGH-
aopd y(zy)=(zy)+N=(z+N)(y+N)=y(z)Y(y)

Ocspeliddeg Yedpnua opopopyionnv: ‘Eotw ¢: R — R’ opopopgiopds Saxtuhiov pe
mupRva N. To ¢(R) etvou daxtOhiog , xou 1 anewxévion w: R/N —¢(R) ue w(z + N) =o¢(x), v
LOOHOPPLOUOG.

Av y: R — R/N ebvar opopoppiopdc nou opiletar g yv(z) = = + N, t61€ v xdde zeR, éyoupe
o(x) =y (@).

1.7 I8edon AaxtuAlwY

Oewpnuo: Eav R elvon doxtihog ye govadialo ototyeto, xou N éva 10edeg Tou R mou mepiéyet avt-
otpédo otoiyeio, 161e N = R.

AnédeEn: 'Eotw u povéda oto N, t6te e€épiopot u INC N. Enopévac le N, xau yio xdde
ototyeio Tov R, éotw 1, rleN = reN.

Optopog:
1. Aépe éva 1dewdeg M péyloto, ue M# R av Oev nepléyetal o€ xavéva yvhcto 1dewdeg tou R.
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2. Aépe éva 18emddeg N mpodto, ue N# R av yia abe N = aeN 1 beN, vy xdde a,beR.

Ocwpnua: 'Eotw R évag avtipetadetinsdg duxtOAog ue povadialo otovyelo,

1. to M eivar péytoto deddec tou R, av xou pévo av 1o R/M eivon odpa.

2. 10 N ebvar mpidto 18ewdeg tou R, av xat uévo av 1o R/N eivon axépatar neptoy.
Anodeln:

1. 'Eotww M péyioto 18ewdeg tou R.
Eav o R eivar avtigetadetinde daxtihog pe povadtaio ototyeio , téte xar o R/M eivan enione.
‘Eoww (a+ M)eR/M, ye a £M o va gy ewvar 10 a + M npoodetxd oudétepo.
Ou deifouye ott 10 a + M éyer tolhanhaotactind aviiotpopo otov R/M. O ndpoupe

N = {ra+ m|reR, meM}.

To N eivon 1dewdec:
(@) To < N,+ > ewor opdda. (ria 4+ mq) + (rea + me) = (r1 + r2)a + (m1 + ma)eN xa
0=0a+ 0 xou —(ra+m) = (—r)a+ (—m) enionc avhxouv oto N.
(B) Idbtnta tov Wewddv: 11 (ra+m) = (r1r)a+rim, éxovye ot ri(ra+m)eN v reR, xou

Aoyw avtetadetixodtntac (ra + m)rieN.

To aeN ywstt a = la + 0, xat enedn; m = 0a + m €youvpe ont M C N. Apa o N = R.
1eN , enopévwe 1=ba + m yia beR xou meM . Enopévoc,

1+ M=ba+M= b+ M)(a+ M)

. Anhadn 1o b+ M etvon To mohhanhootactxd aviiotpopo tou a + M.

Avtiotpoga, éotw nwg R/M eivon obpa.

Eav N eivon 10ewdeg tou R tétoio @ote M C N C R xot Y 0 xavovixog opouoppioude tou R ent
Tou R/M, , t61€ 10 Y(N) eivanr deiddec tou R/M xou {(0+ M)} C y(N) C R/M. "Atoro.

2. 'Eotww N npdto 18eddec. Av 0= (a+ N)(b+ N) =ab+ N, 16t abeN. Enoyévwc aeN ¥ beN,
onradhy a + N =04 b+ N =0. To avtiotpogo eivar avdroyo.

IMpobtaon: Kdde uéyioto idewdeg oc avtigetadetind duxtolo R ye povadiaio ototyeio, efval tpmdto
1BEMOES.

Anddeily): Eav to M eivar yéyioto otov R, 10 R/M eivon odpa, etopévas axépona meptoyr, xat
and To nponyoLPevo Yewpnua, To M elvor TeodTO 10EWOES.

IIpbtaon: Evag avuyetadetindg daxtOA0g e povadiono otolyeio elvon owyua, av xal ovo Oev
TEPEYEL YVACLOL U TETPUMEVDL LOEWDT).
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AnodeiEn: Eav o daxtiiiog elvan ompa, xdle ototyelo eivon povdda, ERAyeTa and To TEONYOUUEVO
Vebpnpa.
‘Eote avtiyetadetindg daxtdiog R ue wovadiafo atoryelo, ywpls yvhota pn TeTpipéva 1dewdr), TOTE TO
{0} eivan péytoto 1deddec xou 0 R/{0} eivan 1obpoppoc pe tov R xou oopa.

1.8 Id8ehdm otov Flz]

Optowodg: Eav éyoupe R avupetadeuxd doxtdho ye povadiaio ototyeio aeR, 1o 10eddec {ralreR}
Tou mapdyetat and To a, Aéyetar xVplo. Autd 1o Wemddec oupPBoliletar we N=(a).

Oedpnua: Eotw F odpa, x&e 18eddec tou Flz] eivon xdpto.

AT6de8r): Eotw N 1deddec tou Flx].
Av N={0}, 1o N=< 0 >.
Eotw N# {0}, xou g(z)eN Suidgpopo tou undevée, ue tov eAdytoto duvatd Badud.
Eav o Badude tou g(x) etvou 0, téte undpyet avtiotpogo, agol g(x)eF, xu o auth Ty tepintwon,
N =Flz] =<1 >.
‘Eotw o Badpde tou g(x) peyarltepog and 0, xon éotw f(x)eN. Téte f(x) = g(x)q(x) + r(z) ue tov
Badud tou r(z) mxpdtepo and to Padud tou g(z). Tote f(x) — g(x)g(x) = r(x)eN, enoyévwe npéne
r(z) =0. Apa f(z) = g(z)q(z) , xar N =< g(x) >.

Oedpnuo: Eva 1deddec < p(x) > otov Flz] elvan péytoto av xaw pbévo av 1o p(z) elvon avdywyo
Thvw and to F.

A7b6deln: 'Eotw < p(x) ># 0 yéyioto deddec tou Flx]. To < p(z) ># F, enopévoc p(x) £F.
Oewpolpe wo avdivon tou p, p(x) = f(x)g(z). Epboov 1o < p(z) > eivon péyioto 18ewdee, eivor xou
Tpoto , dpa f(x)g(z)e < p(x) >= f(x)e < p(z) > A g(x)e < p(x) >. Autd onpaivel ot ot Badyuol
v f(x),g(x) elvar yeyahitepol and tou p(z). ‘Atono.

Avtiotpoga, Yewpolye to p(x) avdynyo ndve and 1o F. Eav 1o < p(x) > dev eivor péyloto 1deddeg,
undpyet N 18eddec, oo dote < p(x) >C N C Flz]. Agob to F eivar oodua 10 N eivar x0pto
10eddee, éotw N =< g(x) >. Ouwe 1o p(z) avixel oto N, enopévoc p(z) = g(x)q(x) Y xdnoto
q(z)eF[z]. Agol 1o p(x) ebvar avdywyo, xdnowo g(x) 1 f(x) Yo éxet Badusd 0.

‘Eote g 10 g(x) éyet Badud 0, téte €yer avtiotpopo xau 10 < g(z) >= N = Flz]. 'Eotw nwe 10
q(z) etvor Badpol 0, t61e q(z) = ¢, xou 10 g(x) = (1/¢)p(z) avixer oto < p(x) >, dpa N =< p(z) >.
Enopévoe dev yiveta < p(x) >C N C Flz].

1.9 Ileployéc LOVOOAHUAVTING AVAALOMG, XKoL XVELWY LOEWOWY

Optopodg: 'Eotw D axépona meptoyr) xat a, beD. Av undpyet ceD, tétolo wote b = ac, Aye 0Tt 10 a
elvor mopdryovtac tou b xa alb.

Oplowog: 'Eotw pn undevind otoiyelo p, mou dev eivon povdda tng axépatag teptoyhic D, héyeton
avdywyo otolyeto av yia xde avdiuon p = ab , évag and Toug TaHEdYOVTES TOU P EVOL HOVADAL.
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Optopdg: Alo otoiyeia a, beD, héyovton 1oodivoua av a = bu, 6Tou to u eivon povdda tng D.

Opwopde (ITeproyhh Movoohuavtne AvdAuong): M axépoa nepoyh) D elvar meptoyh
novooruavtne avdhuorne (IIMA), eav ixavorotodvio ta e€hc:

1. Kdde otoryeio tne D Sudgpopo tou pndév xar tne povédac (avtiotpédipo), avahletar o€ YIVOUEVO
nenepaoévoou TAHBoUC avdywmywy oTotyelwy.

2. T 800 avalloel evog ototyelou tou D o YIVOUEVO aVAYWY®Y OTOWYEIWY |, P1,...,Dp XU
qi,---,Gs, TOTE 7 = 5 xou Ynopolyue vo aptdufooupe Zavd 1o g; €tot GoTe va eival Lloodlvopa
UE TO ;.

I mapdderypo o Z ewvon IIMA, éyoupe
24=2-2-3-2=(-2)-(-3)-2-2
buos ta 2,-2 eivar 1oodhvaya , apol av tolhamhactacovye ue (-1) ebvar {oo.

Optopde (ITeproyh Kopiwv Idewdwmv): Mo axépoua nepoyh D ovoudletoar teptoyr xbptwy
1BEWBOY, gav xdie 18ewdeg g ebvan xvpto.

Ocvpnuo: Eotw D wo IIKI, t6te yio N1 € No C ... yovédtovn ablovoa ahuoida 1dewdwy N;,
Yo undpyet, YeTinds axépatog 1 t€tol0¢ wote N, = N, yio xde s > 7.

Anoédeln: Eotw Ny C Ny C ... povotovy ad&ouca alucida 18ewddv IV; atny axépoto Teploym
D.
O©étoupe N = U;N;.
Hpogava woyber N € D. To N ebvor 1deddec g D, enopéveg elvan e wopghic N =< ¢ > v ceD.
To ¢ ouwg avixel o éva Ny, yio 1€Z0.
Eav s > r, t61e
<c>C N, CN,CN=<re¢>

Apa N, = N .
Apyotepa Yo ovoudooupe Toug dBaxTUMOUS Ye auTy TNy WLoTNnTa, daxtiAtoug tne Noether.
Ocwpnuo: 'Eotww D IIKI, t6te n D eivar IIMA.

Anoédein: Eotw aeD, xa 10 a dev eivon olte 0 0UTE wovdda.
Ou del€ouye 0Tt T0 a €YEL TOUAGYIOTOV €Vay oVAYWYO ToPaYOVId.
‘Eotw twg a = aiby, Yewpolye nwg 10 a dev elvor avdywYo, ETOUEVLS XAVEVA and Td a1, by dev elva
povéda.
‘Eyouvye < a >C<ap >.
Eav elyope < a >=< a1 >, 161¢ 00 @ xon a1 Yo fray 100dbvaga xou o by Vo fay wovdda .
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<a>C<a; >C< az >C .... Auth n alvoida tpénel va tepuatilet oe xdnoto < a, >, 10 a
TEENEL VO EIVAL AVAYWYO.
Enopéveg éyoupe anodeilet ot yio a mou dev eivon oOte 0 olte povdda tou D, 10 a eivar 1§ avdywyo %
@ = pic1 , OOV P2 AVAYWYO XL C2 Ol LOVADA.
‘Etot nafpvouye v €€¥c aluoida

<a>C<c >C<ceg >C ...,

auTh 1 ahuatdo mpénel xdnote Vo TEpUATICEL Yid XATOW ¢ = Gy, EMOPEVS @ = P1D2 - - . Prqp-
Mag yéver va anodeilouye ot 1 avdAuor eival LovoouavTy.

Ocvpnuo: ‘Eva 1demdeg < p > wag HKI ebvar yéyioto av xor pévo av 1o p eivon avdywyo.

Ano6deEn: 'Eotw < p > éva yéyioto 1demdec oto D, mou eivan TTKI.
Trodétouye ott p = ab, 1ote < p >C< a >.
‘Eot tog < p >=< a >, 161 1o a xat p elvor 10odbvaya, dnhadr to b eivon povéda.
Av < p >#< a >, t61e < a >= 1 = D, agol 10 p eivar péytoto. ‘Ouwg tdte 100 a xon 1 ebvon
10odbvaya, ¥ To a elvar povada. Apa 1o p eivon avdywyo otoyeio g D.
Avtiotpdone, €0Tw twg 1o p elvor avdywyo g D. Téte av < p >C< a >, éyoupe p = ab. Eav 10 a
ebvor povada, 161 < a >=<1>=D
Eav 10 a dev elvor povdda, tote 10 b mpénel va elvar govada, dnhadt| undpyet ueD tétolo wote bu = 1.
Toéte pu = abu = a, dpo < a >C< p >, xon éneton otk < @ >=<p >. Anhadr, av < p >C< a >
gyovue g < a >= D f < a >=<p >, xa < p >F D ahhidg o p Yo fjrav povdda. Enopéves to
< p > ebvon péytoto 1Be@dEC.

IMpétaocm: Se wo IIKI, av xdnowo avdywyo otoyeio p doupel to ab, t6te 1 p/a ¥ p/b.

Amé6delr: Eotww D wa IIKI, av p elvon xdnoto avdywyo otoryeio tne D éyoupe p/ab. Téte
(ab)e < p >. Aol xdle yéyioto Wemdec e D eivan Tp®To 3eMBES, €youpe 0Tt ae < p > 1 be < p >,
dpot p/a 1 p/b.

Mnopolye enaywyixd va TOOUE, OTL Yo AVAY®YO oTolyElo Tou Bloupel 10 aras. .. a, Pe a;eD), o
p/a; Y1 TOUAAIoTOV évat 4.

Oplowog: 'Eva pn undevixd xar oyt avtiotpéduo atoiyelo p, wag axépoiag nepoync D, yia tov
onofo oy Vel plab = pla % p|b, Myeton npwToC.

Tupvdye niow oty anddeln tou Yewpruatog ot xdde IIKI eivar IIMA, nou elyope agroer
HOVOBIXOTTAL
INo aeD, amodeilope 0Tt UTdPYEL AVIAUOT O avdywya oTovyeld,

a=pip2...pPr

"Eotw nwe
a=pi1p2..-Pr =4q142.-.4s

Téte p|(qige - - - gs) Onhady) p1gj, yio xdmoto ji. Xweic BAABN e yevixdtntag unodétoupe twg ji = 1,
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emouévwe pr|qiApa €youue g1 = prui, xat EQOGOV TO Py efvon avdywyo To ug etvon povddoa, emouéve
Ta p1, g1 ebvan loodUvapa. And vouo Soypapnc oty D, pa...pr = u1q2 . . . Gs.
Yuveyilovtag tny i Srodixacia

1l =wjua. . . urqry1 ... ¢qs

Egéoov ta q; elvan avdywya, €youpe 7 = s.
Ilpbtaon: H axépua nepoyn Z eivon ITIMA.
Anodeign: Eivar IIKI

Erione 6nwe deiape xou otny nponyoluevn napdypagpo, Yo F' oopa, 1 F[z] eivou enfone TIKI.

1.10 Enextdosic cOUATWY
Optopodg: Eva oopa E Aéyeto enéxtoaor, evog owpatoc F,av F < E.

Ocewpnuo: Eotw F oopoa xou f(z) éva pn otadepd nohudvupo otov Flz]. Téte undpyer wa
enéxtaon oopatoc E tou F yia xdnoto acE, tétoo wote f(a) = 0.

AnodelEn: To f(x) pnopel va avahulel 6tov Fx] o€ YIVOUEVO TOAUGYOU®Y, TOU Eivon avaywYd
mévew and 1o F. Eotww p(x) éva avdywyo nohu@yuuo ot wa avdiuor tou f.
To < p(z) > etvar uéyioto 10ewdec otov Fz], enopévwe 1o Flz]/ < p(z) > elvoar obdpa.

Oéhovye va gridEovue wa arewxdvion Y F — Flz]/ < p(x) > pe dla)=a+< p(x) >. yioa xdde
acl’.
Avth 7 anewévion eivar 1-1: yio P(a)=9(b)= (a —b)e < p(z) >, enopévwe 10 a — b eivar ToAaTAdoLO
TO0U TOAVWVGPOU p(z), to onolo éyel Padud > 1. To a — beF enopévwc a —b=0=a =b.

Mrnopotye va dodue to E o 1o Flz|/ < p(z) > %o va tautioovpe to F pe 1o {a+ < p(z) > |aeF'}.

Téhoc Véhoupe va deiouye ott to E nepéyer wa pila tou p(x).
O¢toupe d/ = x+ < p(z) >, Yewpolye tov opopoppoud extiunone ¢q : Flz] — E. Eav p(z) =
ap + a1x + ... + apx” ye a;eF, t161E €youpe
b (P(x)) = ap + ar(z+ < p(x) >) + ...+ ap(z+ < p(x) >)"
oto E, emouéveg
p(d) = (ag+ az + ...+ apz")+ < p(z) >= p(z)+ < p(z) >=< p(z) >=0

. 'Eyoupe éva ototyeio a’ oto E pe p(a’) =0 xou f(a') = 0.

Oplowog: Eotw oopa F' xaw enéxtaoh tou E. o aeF, o a hMyeton ahyeBeind ndvew and 1o F
av f(a) = 0 v xdrnowo un undevixd Fz].Eav dev eivor akyePpixd, t61e 10 a Myeta unepPatind mdve
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and to F.

Opiopodc: Eotw E enéxtaon obpatoc F xou aeE alyeBpixd atoiyelo tdve and to F. To avdy-
oyo p(x)eF[z] v to onoio p(a) = 0 o onolo eivor LovooHpavTa 0ptoPévo exTOS and Aol oTAERS
Tapdyovia oto F ot yia 1o onolo wydet yia f(x)eF[z] ye f(a) = 0 1o p(x) doupei o f(x). Ovoudle-
O AVEYWYO TOAUGVUPO TOU @ Tdve and 10 F xaw to ouuPoliloupe pe irr(a, F).

Oa anodeiZovpe v Vrapdh tou: ‘Eotw ¢, opopopgiopds extiynone tov Flz] oto E. O nupfvag
TOU g Elvon 10edEC, xar pdhiota tpénet vor eivar x0pto 10eddes pe yevvhtopa xdnow p(z)eF[z]. To
< p(z) > anoteheiton and ta mohudvupa pe pila 10 a, enoévms 1o p(x) Supel xdde TOALGVLUO UE
otla 10 a.

Oéhouye va deifoupe ott To p(x) eivar avdywyo. Av p(x) = r(z)s(z) Arav wa avdluon tov p(z), téte
r(a)s(a) =0 dpa r(a) = 0 n s(a) = 0. Atono yiati 10 p(x) ebvar 10 ToAUGVLPO ehayioTou Badpol ue
p(a) = 0. Apa 10 p(x) eivar avdywyo.

Optopds: Muw enéxtaon E evéc ovpatoc F' Aéyeton anhf enéxtacy tou F av E = F(a) vy
xamoo aek.

Ocedpnuo: Ta wo anhf enéxtaon E tou F, xa a ohyeBpixd ndvw and to F, ye deg(a) = n.
Kdde otouyeio k tou E = F(a) ypdgetar povodixd we

k=bo+bia+...+by_1a"" ! bieF.

Anédeln: Eotw irr(a, F) = p(z) = 2" + rp_12™ L+ ...+ 10. Loylet nog pla) = 0 = a" =
—rp_1a” — ... —10.
"Apa xdide dOvaun tou a, a™ pe m > n Eépouye g va 1 Yeddouue. Enopévoc, eav keF'(a) unopolue
va ypdpouue 10 k o¢
k=by+bia+...+bp_1a"!

Io ) govadixétnta, €0Tw

bo+brat ... +bpya" !t =B+ Hat . b, ga" Dl

(bo — ) + (b1 = b)) + ... + (bp—1 = by, _y)a" ' = g(x)

. To g(z) avixer oto Flz] xat g(a) = 0, enlone npénet va éyer wxpbdrepo Badpéd and to irr(a, F) |
enopévng €xoupe g(x) = 0 xa b; = b,.

Optopdg: M enéxtaor owuatog E evog owyatog F' Aéyeton ahyeBpixd enéxtaot tou F av xdde
otoyelo Tou E elvon ahyePpixd mhve and to F.

Optopdg: ‘Otay wa enéxtaon E evog oodpatog F éyet nenepaopévn SldoTaon 1 »¢ SlavuouaTinog
Y Weog Tavew and to F, téte 1o B héyeton nencpacpévn enéxtaon Paduold n ndvew and to F.
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Ocwpnuo: Kdalde nencpaouévn enéxtaor £ evog obpatog F etvar ahyeBpnt| enéxtaon tou F.
Anédelln: Eotw aeE. Eov [E : F| = n, ta 1,a,...,a" dev unopodv va elvar ypauuxode
aveZdptnta, dpa uTdEyouv ototyelo ¢l TéTola WOTE,
cpa” +...+cra+c=0

, We xdmota ¢; # 0.To
f(x) =cpa™ +...+c1x +co

efvar un undevixé mohudvupo oto Flz] pe f(a) = 0.

1.11 R-mpdTunX

Optowods: Eotw R daxtihoc. Eva (apotepd) R — module (f R-npdtuno) M anoteheitar ano tov
R, wa offehavi opdda < M, + > xau wio anexévion * : ReM — M | tétowa Gote Va, beM xol 7, seR
oy bouv:

1. (rxa)eM
2.rx(a+b)=rxa+r*b
3. (r+s)xa=r*xa+rxb
4. (rs)xa=r(s*a)

Avtiotorya xat 10 8e€i6 R — module (R-mpbtuno).

IMopadeiypata: Kdade afehav oudda G unopel va Jewpndel wg Z — module. Eav oplooupe
n*a = a" v aeG xat neZ, o aiwpata Byatvouy edxola.

HMapadeiypoto: Taxdide 18eddec N tou R, unopolue va dolue mn < N, + > w¢ eva R—module,
omou Y aelN, TeR, naipvouye 10 cuVRouévo YIVOUEVO TV T xot a, BAETovTag To k¢ oTovyelo Tou
daxtukiou.

Egappoy?: Na opotel opopoppiopdc and 1o R oto End(M).

Abor: Apywd unopolye va opicouge tov ogopoppoud fr @ M — M | ue fr(z) = r*x yio
xdmoto reR. O f, eivar opopoppiopdc ouddwy , Aoyw tou (2), npdyuatt, v a,beM : fr(a +b) =
r+¥(a+b)=rxa+rxb= f.(a)+ f.(b).

E&'opiopot BeBata,eivon éva mpog €val xan exl, dnhadh toopopgiopds. Enoyévee €youue €va 6Ovolo
evdopopgiopody End(M) = {f, : reR}.

Opiloupe twpa v g : R — End(M) 7 onola Yo anodei€ovpe nwe eivor OUoLop@lopos SuxTuhiny.
Dot 71, roeR €youye:

9(r1 +7r2) = fritr

g(r1) +g(r2) = fry + fry
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VeeM v friqr(x) = (11 +12)x =iz + 1oz = fr (x) + fry(x). Apa vy g elvor ogopoppiouds we npog
v mpdoleor. Ou deilouue ot eivar xot opoPoPPIOUOS WS TEOC TN GOVUEST CUVAPTHCEWY.

g(T‘ﬁ'g) = fT17’2

ol
g(r1)g(ra) = frio fro

VeeM n frira(x) = (rir2)e = ri(rex) = frio fro(z).Apa 1 g eivar xon opogop@LoU6S W TPOG TN
obvvieon.

Eav 1o R eivon oopa, t61€ 10 R — module elvor Stoavuopatinds yopoc.

1.12  AoaxtOlol tng Noether

Optowdéc:’Eotw daxtihiog R. O R ovopdletar Noetherian, eav dev undpyet anelpws auEavOUeyT,
ahuoida 1Bewdmy Tou R. Anhady|, Yy xdde Iy C Iy C I3 C ..., 6nou I; W08ewdn tou R, Im Yetinde
axépatog, tétotog wote Iy, = I, Vk > m.

ITpétaom: Eotw I Wemddec evée Noetherian daxtuliou R, tdte o doxtihog nnhixwv R/ eivar
daxtOMog tng Noether.

Anddeiln: Kdbe dneipn aluoida dewddy tov R/1 Ya avtiotoyel and 1o tétapto Yedpnua 1oo-
HOPQIoU®Y, OE Wi dnelpn aAuoida 1dewdoy Tou R.
To té€topTo VeDENUO LOOPOPPLOU®Y OUAOWY, AEEL TWS €AV EYw Wo opdda G pe xavovixn utoopdda IV,
T61E UTdPYEL looRopPIoPdS @, and Tic uToouddes Tou G oy eptéyouy o N o€ unoouddec tou G/N.

Ocwpnuo: To endpeva elvar toodhvoua

1. O Saxtdhoc R elvon Noetherian.

2. Kade alvoho dewdwv tou R nepiéyet éva uéytoto atouyeio.
3. Kdie 10eddec tou R elvon TETEpAOUEVO TAUQAY OUEVO.

ArddetEn: (1) = (2) YTrodétoupe ott o R eivar Noetherian. Opilow ¥ 10 6Uvoho 13ewdOY ToU
R. Eoww Iie . Av I; eivon yéytoto oto X, 161€ amedelydrn. Ouo Jewprioovye nwg dev ebvar. Tote
Yo vndpyer Ioe ¥ pe Iy C Ip, avtiotouya, cav 1o Io elvan péytoto oto X, anedelydy. Avtiotoya Vo
Vewprioovue twg dev ebvar. Enoyévee, undpyet Ize 3, pe Io C I3. Yuveyilo €tol, xou av dev Pploxw
wéytoto, and ofiwpo emAoYHC Umop vo emAEEw TavTa o ahuaiBo GToLYElWY, TOU GUVEY®S auEdveTat
, droro ano 7o (1).
(2) = (3) 'Eoto N 1deddec tou R, xat ¥ 10 60OVORO TV TEMEQAGUEVA TTARUYOUEVWY OEMDGOY Tou N.
Mopatnpolue ott 1o X dev eivon xevo agot {0}e X. To ¥ Va nepiéyet péyoto N. Eav 1o N’ # N, t6te
uropotye va Bpotue xeN — N'. Enedf to N’ eivon nenepoaouévo napayGUEVO, TO IBEMIEC TOU TapdyEToL
an6 1o N elvon nenepaouéva TapayOUEVO xal To T eival eniong TENEPAOPEVA TapAYWOPEVO. AuTO elvar
dromo agot to N etvar uéytoto , dpa N = N'.
(3) = (1) Eow I) C I C I3 C ... aduoida dewddy oto R. 'Eow enlong, N = UX, ;.
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[Mpogavie to N elvon 18emdeq, we Evewon 1BEWBOY, Xl ENOPEVKDS TETEPACUEVA Tapay®pevo. 'Eotw
AOov aq, ... ayn,a;eN 1o otoryeia mou mapdyouv to N. Kdie a; avixet oc éva I,. Ocwpe twpa T0
m = max{ji, j2,...,Jn}. TOTE Tt @€y, Yia x8Ve i, eTOpéve TO WEGDES TOL TUPdYOLY AViXEL GTO
I, 4 N C I,. Enopéveg éyovue Iy, = N = I}, , Yk > m.

Treviiuon: Anodelloye 610 TEONYOUUEVO XEQPAAUO TWS Ol TEPLOYES XVPLWVY IBEWDd®Y Elvar TNg
Noether, topa t0 yevixehooe Yo Saxtuhioug omou ta LT Toug dev elvan xpta, ahhd anhd TETEPUO-
HEVOL TApOLY UEVAL.

IMapdderypo: Kdde nepoyn x0ptwv idewdwy ewvon Noetherian daxtihoc. E@bcov xdle 18ewdeg

TOU EIVOL TETEPUOUEVA TAPUYWUEVO. DUYXEXPEVA O Z, 0 Tohuwvuxde doxtihog k[z] 6nou k odya,
xof ot Gaussian axépaot , dnhadh to Z[i].
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Kegpdiowo 2

ITapayovtonoinon 16ewowy oe
Dedekind AoxtuAlouc

z Zz z / . 7 s s
Ye avtd o kepdAaio Oa Jewpnjoovue nws o1 daktidior pag eivar avtipetaletixol pe povadiaio otoryeio.

2.1 Nopua, Tyvog xau Avaxpivouvooa

Y owéyeaa Ya xypnoporomoovue apketd tny évvoia Ttov oduatos apiducy. ‘Eva odupa apridudy elvar
pa menepacpérvn enéktaon (enopuévos kar akyeBpikn) tov oduatos twy pntdy apidudy.

Optopdg: Eotww K ooua aprdudy, xou o1,. .., 0, ol opodoppiopol and 1o K oto C. T aeK,
o ototyela o;(a) ovopdloviou ta guluyY| ototyela Tou a.

Oceopnuo: ‘Eotw K oopa apdusy , [K : Q] = n. llaipvoupe aeK, xou dewpodye tov moA-
hamhaotaopd Ye a O¢ yeauuxr avtiotolyion and 1o Q-diavuouatixd yweo K otov cautéd tou. 'Etot
ooy 10 a : K — K opiletar wg b — ab. Ko t61€ 10 YopuxTnploTixd TOAUGYLPO TNG avTioTolyiong
eivar oo pe Py(z) =[], (z — oi(a)).

AnédeiEn: Eotww K = Q[f], xou 1 Bdon tou 1,6,02,...,0" 1. Oewpodue M, tov mivoxa mou
TEQLYPAPEL TNV YPUUUIXT OVTIOTOlYION @ OYETIXd Pe auTh Tn Bdom.

Apyd Yewpolpe a = 0. Eotw fo = 2™ + ap—12" 1 + ... + ag, t61€

0 ... 0 —ap

1 0 ... 0 —aq

MGZ 01 ... 0 —a9
00 ... 0 —ap_1

xo UTOAOYILOUUE TO YUPAXTNPIGTIXG TOAUDVUUO,
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[z 0O ... 0 ap |

-1 x ... 0 al
det(XI, — My) =det | 0 —1 ... 0 az :Zakxk

| 0 0 ... 0 z+ap1]

Eropévwc 10 yopoxtneotixd tohudvupo tov My eivan fo = [ (z — 04(0)) 6nwg Héhope.

Enopévwe ano ypoppixt dhyePpa Eépouyue ot undpyet avtiotpédiuog tivaxag A tétolog GoTe:

0 oo(6) ... 0
=) OO O
0 0 ... on(0)

Ioyber Myyp = My £ My xon My, = MoM,. Enopéveg edav éyovpe nohudvupo geQlx] téte
Mga = g(M,). Tdpo unopodue va ypdhoupe xdde ae K ws g(0) v xdnoo geQlx]. Kou €youpe

g() 0 ... 0
My=gM)=a| “@w»ﬁ” U ao
0 0 o gloa(0)
o(g®) 0 ... 0
) L e
0 0 oulg®)
o(a) 0 0
R 0 | o
0 0 .. oua)

Emopéveg 1o yapaxtneiotind nohuwvuuo tou M, eivar autd nou Yéhoue.

Optopds: Eotww K oopa aptdpey, aeK. Opiloupe T vopua Tou a »¢

N(a) = Ngjg(a) = [ [ oi(a)eQ
=1
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ITpéraon: loyber N(a) = det(M,) xau N(ab) = N(a)N(b)

Opowog: 'Eotw K obpa apriuwy, aeK. Opiloupe to fyvog Tou a wg

n

Tr(a) =Trggla) = Z oi(a)eQ
i=1
IMpétaon: Ioyber Tr(a) = Tr(—a) = Tr(M,) xa Tr(a+b) = Tr(a) + Tr(b)
Mapdderypo: Ytov K = Q[Vd] mou da acyohdolue 610 enduevo xepdhouio, Yo éyouye
1. Tr(a+bVd) = (a + bVd) + (a — bVd) = 2a
2. N(a+bVd) = (a +bVd)(a — Vd) = a® — db?

Ytov K = Q[v/2], éyoupe (2 —2) = (z — ¥/2)(z — 3V/2)(z — (3V/2) bnou (3 = e>™)/3
L. Tr(a+bv2+cv?2) = (a+bv2+cv/2) + (a+ GbV2 + (2ev/2) + (a + (2bV/2 + (3¢v/2) = 3a
2. N(a+bV2+cv?2) = (a+bV2+cv2)(a+ (3bV2+ Gev2) (a+ GGbV2+ (3ev/2) = a® +2b% +

4¢3 + 6abe
Optopds: Eotw K ooya apidp®y xa ar, . . ., a, Baon tou K. 'Eotww g1,...,0, : K = C dhot o
opopopgiopot. H draxpivousa tou (ai, ..., ay) opiletu og
oi1(ar) o1(az) ... o1(ap)
Ug(al) UQ(GQ) Jg(ag) 2
disc(ay,...,an) = | det ) ) ) )
on(ar) op(az) ... oplan)
Ocswpnuo: Eyoupe,
Tr(aja;) Tr(ajaz) Tr(aian)
Tr(asar) Tr(asas Tr(asan,
disc(ay, ... ,a,) = det ( ) ( . ) ( )
Tr(apar) Tr(apa2) ... Tr(apay)

AnddeEn: Eow M = (0i(a;))ij. Tote éxoupe disc(ar,...,a,) = det(M)? = det(M?) =
det(MpM). Opwc ta otoyein 1o MrM ota (4,7) eivon Y oy orla)or(a;) = D p_i ox(aia;) =
Tr(a;a; ).

Ocdpnua: Eyovue ot disc(ai, ..., an) # 0.
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AnddelEn: ‘Eow ot disc(ay, ..., ay) =0, 161 Undp)0ULY C1, .. ., creQ pe

Tr(aia;) Tr(anay)
cl : +.. 4y : =0
Tr(anar) Tr(anan)
ENOPEVWC,
Tr(a1 ) cjay)
: —0
Tr(an )_ cjaj)
vy d =Y cjaj, €Youpe
Tr(aya’)
L =0
Tr(apa’)

Anhadh Tr(aia’) = 0 yio x&de 1.

‘Opowc Eépovye ot ta a; ebvar Bdon yia 10 K néve and 1o Q, emopévwe Tr(ba) = 0,VbeK xon
a > 0.
T b=a"t, éyovue Tr(ba) =Tr(l) =n = [K : Q], droro.

IMapdderypo:

1. Eotw K = Q[Vd]. BOcwpdvioc t Bédon 1,v/d. Troloyilovpe tn daxpivousa:

Tr(1) Tr(\/a)} _ [2 0] 4

disc(1,Vd) = det TrVd)  Tr(d) 0 924

Av Yewpriooupe T Bdom, 1, 1+2\/E, tote disc(1, HT\/E) =(-Vd)?=d

2. Botww K = Q[V/d] pe Bdon 1, Vd, Vd2. Tére, éyoupe

Tr(l)  Tr(¥d) Tr(vVd?) 30 0
disc(1,Vd,Vd?) = det | Tr(V/d) Tr(Vd) Tr(d) | =1]0 0 3d|=-27d
Tr(Vd?) Tr(d)  Tr(Vd) 0 3d 0

2.2 Axéporol apripol

Optowdg 1: Eotww A daxtOhog, xat zel, 6nov L D A owya. To x ovopdleton axéponog nave and
0 A, av ixavomnotel o povixy) Tohuwvupixy| e€lowon pe ouvtehesTtég and 1o A.

2"+ ap 12" 4+ .+ ag=0,a;eA,n>1
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Oa BOOOVYE TWEA XATOIOUS EVIANIXTIXOVS OPIoHOUE Xt [00BUVOMES.

IIpbtaon 1: 'Eotw A doxtihog, xou xel, énov L D A oopa. To x ebvar axépatog mdve and to
A, av xou povo av, undpyet tenepacuéva napayouevo A — module M C L tétowo wote xM C M.

AnodeiEn: Apyixd, éotw g o = elvar axépatog Tdvew and to A, 16TE duEcH TO TEMEPATUEVA
napaydpevo module M mou avalntdpe, eivar auté mov napdyeton and ta 1, 7, ..., ¥ 1 tpogavac 1oy det
xM C M. Avtiotpoga, €0tw ott undpyelt M nenepaouéva TopUYMUEVO Und XATOWd < T, ..., Ty > €101
wote xM C M. Tére

rry =airy + ... +anrn

Tre = a1r1 + ... + aopTn

Ty = Ap1T1 + ... + GunTn

TEPVOVTAUC Tal TE®Ta Y€ and Ty dAAN mpoxintel évag mivaxog 6mou 1) opilouca Tou pog diver Ty
povixt) toAvwyvxt| e€iowon tou VENOUYE.

(all - -T) a2 e A1n
asi (agg —z) --- asn
0=
anl an2 e (ann - JI)

IIpétaom 2: 'Eotw A duxtihog, xou xel, émov L O A obpa. To x elvan axéparog ndve and to
A, av o pévo av, 1 A-dhyefpa mou mapdyet etvar nenepacuéva nopaywuevo A — module.

Anoédein: 'Eow nwg 1 A-diyefpa mou mapdyetan and To X, Vol TETMEQACUEVI TOQUYWUEVO
A — module.
Téte undpyer menepacyuévos aprude duvduewy Tou = mou To Topdyouy. Eotw 1,z,...,2". Téte 10
g =31 Jaiat, xon auth efvon 1) Tohuwvupnd eZ{owon tou Péyvoupe.
(Mnopolpe va yprowornoicoure xot To mopnyoluevo Yebdpnua , yroti to zA[z] C Alz].)
Avtiotpoga, é0tw x axépatog mave and to A.
Téte undpyer mohvwvuuxy egiowon mou wavornowel , ™ + Un_1z2" 1+ ...+ az+a) = 2" =
—ap—12" 1 — ... — a1x — ag. Tlou onuaiver ot xde dOvoun Tou T PEYUADTEPN TOU M, UTOPOVUE
VoL TNV ex@pdooupe ge 1 BoRdeia tng mponyoluevn oyéong, SnAAdY cuvapthoet Ty 1,. .., 2",

Opiowodg 2: Eotw daxtiiiog B mou nepiéyet tov A. Oa Aéue ot ebvon axépotog mave amo tov A,
av xdde ototyelo Tou elvar axépato Tdvew ano tov A.

IIpbtaon 3: Eotww A C B C C 1peic duxtOhor. Edv o B elvan oxépatog ndve amo tov A xot o
C elvar axépatog mdvew ano tov B, 161 0 C' eivan axéponog ndve ano tov A.

Ano6deEn: Eotw zeC, 10 o Yo ebvar axépuo ndvew ano to B, dnhadr Yo undpyouv bieB tétoia
Gote T + bp_12" 1 + ..+ by = 0. Oa Yewphooupe twpa TV enéxtacn tou A, By = Albg, ..., bp—1],

25



10 B elvan nenepaoyuéva nopaydpevo A — module, yioti ta otovyeio Tov B etvan axépato mave and to
A (emaywymd and Ipbdtaon 2),xal to Bilx] eivar nenepaopéva napaydpevo By — module eropévwe
xot A—module. Ioyber ot 2By [z] C By, enopévwe and Hpbdtaon 1 to x eivar axéporo méve and 1o A.

IIgbtacn 4: Eotw A C B 80o daxtvhor, xat o B va efvon axépatog mévew and tov A. Eotw
enione o évag opopoppiopds tou B. Téte 6(B) eivar axépono névew and 1o 6(A).

AnodeiEn: Ipoxiintel dueca , apol o ogopop@londs datneel Tic TpdEels.

ITpétaom 5: 'Eotw A daxtihog, K 10 oodua mniixwy tou xo z alyeBpxd ndvew and to K. Téte
undpyet éva ototyeto Tou A | ¢ # 0, €100 OOTE TO ¢ elvon ax€pato Tave and to A.

AnoédeEn: Agol elvon ahyePpixd tdve and 1o K, undpyetl wa nohvwvuuiny eglowon
an™ + ap_12" "t + ...+ ap = 0, ajeA
. HoMamhaoudlwvtag e a?~ ! éyouye,
(anz)™ + ... + aga ' = 0, a;eA

. Téte 1o ceA mou Ydyvouye elvan 10 ay,.

Opowodg 3: Eotw A duxtihiog mou nepéyetan o owyua L, xai éotw B 1o olhvoho mou nepiéyet
Toug axepatoug tavw and 1o A oto L. Téte o B elvon daxtOhiog xon ovoudletar axépotol XAEI0TOTHTA
ou A oto L. Enlong do AMue ott évag daxtOhMog A ebvan axépona xAetotodg oe éva owua L av xdie
otovyelo tou L, mou elvar axépono mdve and 1o A, Beloxetar oto A.Téhog Yo hépe ot eivon axépana
xheotd av ebvar axépatol XAEIGTG GTO GO TNAIXWY TOV.

O B eivar ntpogavee douxtOlog agol |, éotw x,y oto B, epbdoov eivan axépotot mdvew and to A, da
undpyouy nenepaouéva topaydpeva A —modules M,N tétowa wote M C M, yN C N. Téte 1o MN
elvar nenepacpéva tapayduevo A — module xof (z +y)MN C MN ,xy C MN.

ITpbtaom 6: Edv 1o A eivau neptoy ) povoofipavtng avahvone (IIMA), téte eivar axépara xhetoté.

ATmddelr: Trovétoupe ot undpyet éva nniixo a/b, a,beA to onolo eivar axépao ndvw and 1o
A, xo éva avdywyo otoyelo p tou A, to omolo dapel 0 b akkd Syt to a. Ilpogavde Y xdmoia
agp, ..., an—1€A Vo 1oy vel
(a/b)"™ + an_1(a/b)" L + ... +ap =0

EMOUEVLC
a" 4 ap_1ba” P+ .+ agh" =0

cpdoov 1o p danpel to b Ya meénet va dwonpel xow to a”, enouévoc xal To a. ‘Atono
@ p P P P ) pEVOC . .
IIpétaom 7: 'Eotw A unodaxtOhog evdg daxtuliov B axépatou ndvew and to A. Eotw S mok-

Aamhaotaotind utocivoho tou A. Téte 10 ST1B elvar axépao mdvew and to STHA. K av 10 A ebvan
axépone xhew0t6 , 10 STTA elvan enfone wdépora xheoT6.
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AnodeEn: 'Eotw zeB xal seS xal éotw M nenepacpéva napayduevo A — module tétoi0 Hote
oM C M. To S™'M eivor nerepaopéva napayduevo S~1A — module, xu (s7lz)S™1M < S~ M,
enopévec 10 871 efvor axépano Téve and to STLA. Tdpa éote @ 610 odua TRAixey Tou A, axépaio
névew and o STLA. ‘Eyouye,

"+ <bn_1> 2N+ <b0> = 0,b;eA, s;€S
Sn—1 S0

ENOPEVWS UTIAPYEL Eval S€S TETOLO WOTE TO ST Vo efval axépono mdve ano 1o A, xou va Pploxetar 610 A.
Enopévec 1o = Bploxetou oto STLA.

Oedpnuo: Eotw I un undevixd 1demdec tou daxtuliov twv axépawy O, 6nou [K : Q] = n.
Téte 10 I ebvon ehedlepo Z — module Badpod n, xou mapdyeton and woa Q-Ldon yio 1o K.

Anddeln: Eow (ai,...,a,) wa Q-Bdon yia 1o K. Apyixd woyuptlbpaote toe yio xdde i, un-
Gpyet Eva un undevixd dieZ tétolo hote d;aeOy. Toylel agol etvar apxéto va delloupe ot To d; unopet
va efvat 0 TEOTOC 6p0¢ xAUe oxépaloy TOAUMVLIOL ToL xavorToleital and to a;. Enouévwe yio xdie
Bel, Bploxoupe ou (Bdiay, ..., Bdyay) eivar Q-Bdom v o K nov neptéyetar oto 1.

Aciape ott 1o I tepiéyer wa Q-Bdon yio to K. Mropolue va ouveyloovyue thy anddeilr ue dbo tpbémoue.

To I nepiéyeton oe Noether Saxtiho, emopéveg and Jewpnuo tadvounong eivon tng pop@ng
Z" x (xdu nenepaopévo). ‘Ouwe 10 nenepacuévo dev pnopel vor undpyet Stott efvon UTOOUAdH CORUTOS
Yoeax THELo TS UNndév xou 8ev undpyouy ototyela otpédng. Téhog Y deiloupe otl r = n. Zépoupe Mo
ott r > n Yyt 1o I nepiéyel Bdon tou Bavuopatixol yweou. Avdmoda, eav £y un UNdEVIXO YRoUUIXO
ouvduaoud r otolyelwy mdvew and o Q, unopolue Vo ToV UETATREYOUPE OE YEouUix OYEoT VW and
T0 Z TOAATAUOLELOVTUS UE TOPOVOUIOTES, GTOTO apol oL YEVVATOpES Tou Z" Bev €xouv oyéon uetall
TOUG.

Adhg, woyveilloyaote ol and TiC Pdoelg mou neptéyel To I, auth ue ) wixpdtepn dlaxpivouoa,

ebvor Z-Bdon yio 1o 1. Eneidy) n Siaxplvouca twv atoyeiwv tou O eivon axépatog aprdpdg, unopolye
va Bpolye eNdyloTo.
‘Eotww ael, téte 10 a = Y bigi, yio ¢;eQ. Oéhovpe va deffovpe ot ta gieZ yio x&de 7. ‘Eotw noc
autéd dev ovuBaivel. Xwelg BAGPn e yevixotntag, unolétoupe ott q1 £Z. Téte 10 ¢ = m + €, ye
0 <e<1xum=|q]. Mropolue va adrdZoupe o otoryelo by pe by = a — mby. To ocroryeio b}
avixel 1o 1. 'Etot éyouue wa xawvovpyta Bdon oto I émou 7 opilovoa tou mivaxa adhoyfc Bdong ewvor
. Enopévwg 1 xouvolpyta Bdon o €yer uixpdtepn daxpivouod.

IMopadeiypoto:

1. To neZ etvor to ototyela tou Q mou elvan axépota tdve and 10 Z. Aol 1 toduvwyumxy egiowon
mou €yet pila to n ebvar . —n = 0.

2. ‘Eotw 7 enéxtaon 1ou Q , QVd], pe d va eivar axépatoc, ehedifepog tetpaydvev. Ou Bpolue
touc axepaiong oto Q[Vd] néve ané o Z.

Fotw (g1 + ¢2vVd)eQ[Vd], w0 avéywyo tohudvupo tou éxet pila auté 10 oTolyeio eivar To e€1c,

<$_Q1>2—d:0@
q2
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(x—q) —gd=0s
#® + (=2q)7 + (¢f — q3d) =0
Oérouue 1o (2q1), (¢3 — g3d)eZ.

() (2q1)€Z = queZ (% q1 = p1/2, 6mou py neprrtéc.) T queZ = dg3eZ. = q3eZ. = qoel.

(B) 1 =p1/2 = p}/4 — dg3eZ = p3 — 4dq3edZ.(1)
Devixd V6w, 4dg2eZ

. 4dg3eZ = dg3eZ = q3eZ = qaeZ ‘Opog oe auth Ty tepintwon dev woylet 7 (1) dpa
groro.

w. 4dg3eZ = qa2 = p2/2, 6m0L Py TEPITTOC.
Oého p? — dpd = Omod4 enedh oyler and Oedpnua FEuler, p* = 1mod4 wpxel va
dobpe néte 1oyvel dpd = 1modd = d = 1mod4.

"Apa 1) ahyeBpuxt xhetotétnia Oy = Z[Vd], yiad # 1modd, evé yiod = Lmodd, p1 /2+p2/2V/d =
noe2 —1—;0271‘*'2‘/8 éyouue ot Oy, = Z[—Hz‘/g].
2.3 Klaopatixd 16eckon

Oplowodsg: 'Eotw doxtiiog O xa 1o owya mniixey tou K. 'Eva xhacpatixd deddec tou O oto K
elvar éva O — module A oo K, €100 wote va undpyet éva ototyeio ¢ ato O yia to onolo cA C O.

Iaparnpnoeg:
1. 'Eva xhoopatixd W0ewdeg, dev elval anopoltnta WO, agol dev elvon mdvta unocthvoro tou O.

2. Edv 1o O elvar Noetherian doxtihog, t6te 10 cA ot enopévewg 1o A, eivan nenepacyéva napory -
HEVO.

IMapdderypo:

1. To Z eivon mepioy xUptov Bewd®y, Ta xAoouatixd Wewmdn oto Q eivau unochvora tou Q g
wop@tc rZ,reQ. T mapdderyua, 7, gZ XAT.

2. Y10 Q[v—5] 10 clvoro F = {(2a1+a2—5a4:)))1(\;%2a3+a4)\/—75} efvar xhaouatixd Bemddec apol
(34 v=B)F C Z[v=H).

Afqupa: ‘Eotw O Noetherian daxtihog e owua mmiixwy K | xou éotw I C K éva O —module.
Téte 10 I elvon nenepacuéva napayOPEVO av xot povo av, al C O yia xdnoto pn undevixd aeO.

Anodeidn: Eotw nwe o I eivor tenepaopéva napayduevo O—module and to otoryeio 122 . In

S1 S2 Sn
’
tétie o al CO, yiwa=S1...8,.
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Avtiotpoga, éotw al C O, t61e 10 al eivou 1Beddec, enoUévg TENEPAGUEVOL TapAYOUEVO (Yot To

O etvar Noetherian), xo av Ta a1, . .., G, Tapdyouvy to al, 16te T &, ..., % nopdyouvy to 1.
) ) ) ) a ' a

Enopévee xdie nenepacpéva napaywuevo O — module tou K elvon xhoopatind 10e@deg,xon 10 ov-
tlotpogo toylet wévo av to O elvar Noetherian.

Moépiopa: Kéde xhaopotind 1demdec evoe Noetherian doxtuhiov O, unopel va ypagtel we +1
6mov 10 aeA xal To I elvan 18eddec.

2.4 Dedekind doaxtOALOL

Opgtowde: 'Evac Noetherian daxtihog O, axgpoa xAelo16g, 610U xd¥e un Undevixd TpnTo 10EWOES
Tou elvan xou Péyioto, ovoudleton Dedekind daxtOhog.

‘Eva nopdderypa Dedekind daxtuhiou, eivon o SaxtOAog axepaiwy Tou Z evog 0OUATOS aptduoy.

Optopodg: T 18ewdn a, b ato O, 10 Yvopevo ab eivar 10 6UVOAO OAGY TwV adpoloUdTwY

,
Z TRy, T = 1, xp€a, yred
k=1

Ilpétaocn: Xe Dedekind Saxtuhioug woylet 1 wovadixy nopayovtonolnon Wewdony. Anhadh xdie
10EWDES YPAWYETAU UOVABIXE WE YIVOUEVO TROTOVY IOEWIMY.

Anoden:

1. Apyxd Va det€oupe , ott av A 1dewdeg evog daxtuhiov O, TOTE UTdEYOLY TEWTA WOEWOT P; TETOIX
WoTE P1...py C A.
‘Eotw G 10 60voho OAWV TwV BEWBOY TOU DEV TEPLEYOLY YIVOUEVO TEWTMV BEWBOY. Oebpouue
eniong ot o G elbvan pn xevé. Enedn 1o O eivon g Noether,to G éyel yéyioto otoiyeio , €6tw
A. To A Bev umopel va ewvar mpwto, ahhidg Yo neptéyet tTov eautd tou. Enopévmg undpyouy
10ewd™ b, ceO tétowa Bote beed, b £A, c £A.
Oewpd 10 Ay = A+b,Ag = A+c. Tote A1Ay C A. Adyw tou ott 10 A ebvan péytoto ta Ag, As
dev avrixouv 6to G. ‘Apa UTAEYEL P1, . . ., Dty Pit1,- - -, Pr TETOLL WOTE

pl---ptCAl
yDig1--.Dr C Az

Y/]pl...pTCAlAQCA.
Twpa Yo oploovye Yo xdde 1deddec A oo O,

A7l = {zeK|zA C O}
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2. T g péyioto Weddeg, g1 D O.
Efvar npogavéc ott O C ¢~ 1, du deffoupe ot undpyer ooyelo tou ¢~ nou dev avixer oto O.
Haipvoupe éva aeq ye a # 0. 'Eotw r o wixpdrepoc aprdpde tétoog Gote pr...p, C (a) C g,
EMELDY| To TEAOTA OEWDT elvon xan péyiota, éva p; C g, Onhadr p; = q. 'Eotw ywelc BAISN g
YeVX6TTAC, pi = p1 = p2...pr ¢ (a) = 3bepa ... pr,b £(a). Opwe bg C (a) = ba~ g C O =
ba teq !, xou woyber b £aO = ba~! £O.

1

3. Kabe 1dewdeg avtiotpépetar, and xAaopatind 10ewdeg.
Oa ndpouye €va oUVOho 1WBeWd®Y G, To omola dev avTtioTeégovTar, xou eTeldY| eluacte o€ daxTOALO
¢ Noether Yo undpyel uéyioto otoiyelo. ‘Eotw uéyioto 0eddec tou G, a. To a dev pnopel
va etvar péyioto. Enoyévec a C p, a # p yia p yéyioto.

acaptcaatcO

’. L 2, Z ’. —1 _ —1 Z
. To a elvar TENEQUOUEVA TORAYOUEVO , ETOUEVLG OEV YIVETAL ap™ ~ = a = ap ~ D a, ETOUEVKS

EYEL avTioTEOWO, TOU AV TOANATAACIACTEL UE TO p divel avtioTpogo tou a, dtomo.

4. Movoadixy nopayovtonolnom
'‘Eotw 15etdn mou dev ypdgovta ge povadixy| napayovitonoinoy. Halpve a to yéyioto autdyv. To
a dev elval tpwto = a C p 61OV P TPWTO , TOTE

acaptcpptco

Ip1, ..., pr TETOWL GOTE PY...pr =ap L = a = pp1...pr

Movoadixdtnta T0pd, €00 @ = P1...Pr = q1 - . . s, TO P1 OlouEEl xdMOLO TAPAYOVTA ¢, E0TW q1,
p2..-Pr =4q2...4s

ouveyilovtag xatahryouue oto {ntoluevo.

IMpbtaom: To un undevixd xhacpatixd 0ewdY Ue TEEEN TOV TOAAATAACLOOWS ATOTEAOLY oudda.

AnodeEn: Eotw a 10eddeg SLdgopo Tou undevog, xat ¢ €vo XAAoUaTixd 1Be®dec TéTolo Hate
ac=0. Térec=a"!
Ioyvet ot ¢ C a™L. Avtiotpoga , av xa C O, t61€ zac C ¢ xot enopévag wee, ytl ac = O.
Enoyévee o xhaoyatixd 10ewdn aviiotpéptovial. Eav a elvar xhaoyotind 10emddeg, tote UNAPYEL
otowyelo ceO tét010 Wote ca C O, xo 10 ca va evor avtiotpédo. Eav cab = O téte ¢b = a1
Autd amodeixviel ot To W) UNdEVIXY XAUCUATIXG 1OEWDY) ATOTEAODY OUddaL.

Opiopodc: Eotw Dedekind daxtiiog xou €vo xAaouatixd BeddeS a.

a= Hp PP, rpel

T0 Tp Elvon 1 T4EN TOL a 6To P.
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1. Eav 10 7, > 0 10 a €yet €va undév oo p.
2. Eav 10 1, < 0 10 a €yel éva tdho 610 p.

Ernlong ané éva ae K ooua mnAixwy evég daxturiov A, unopd va ¢TidEe €va xhaopatixd 10emoeg,

aA =<a>

I 2, 4 I 7, 7,
[Mo xhaopoatixd wWewon a D b, Eyouvpe ot ordya < ord,b yia xdde TEHTO WBEWOES P.
Ye nepintworn nov ordya = 0, T0 a eivon povdda 070 p, eniong TOTE TO @ VAL LOVABA XL GTOV TOTUXO
dax OO A,

MpétaoTn: ‘Eotw A Dedekind doaxtihiog ,xat S nodhemhactaotixé unocivoko tou. O S™1A glvan
Dedekind daxtihoc. Eniong, n avtiotolyion

a— S la

7z z 4 7 Ié 7 x 7 AN 7 x 7
elvoll Vg OUOUOPPIoUOS, AT TNV OUAD XAACHATIXWY IBEWOOY TOU A, GTNY OUddd XAACUATIXDY LOEWOWY
tou STLA, xan o TupRvac autol Tou opopopEIoRoy efvar T XAdoPAUTIXG BEMDN Tou A TOU €YUV X0V
otovyela ye to S.

AnédeEn: 'Eotw a,b deddn tou A, toéte S~ (ab) = (S71a)(S71b) , enopévwe o tolhanhaotao-
woc ue S efvon évoc opopopPLondc oTNY OUdd TOV XAAGPATIXGY BEWDGY.
Ered 1o anN S # 0, S~la = S71A, unopolpe va ypddoupe, 1 = d'/s vy a’ea xof seS. Enopévec
a' = s xai T0 a €yer xowd otoyeia ye o S. Autd amodeixviel Tov loyuplopd Yo Tov Tpriva. O
opouopPiopde eivon xau et , YTt €youde 0Tt xdle IEWdES TOU S~LA elvau NG opYhc S—1a Y10 XATOLO
WeMdeC a Tou A.

Opopodc: Opiloupe we x0pto xhaopaTiXd IBEDDES, TO XNACPATIXG WEWMDES TUTOL aA, dSNhadr autod
10 onolo mapdyeTan ano €va aTolyelo a Tou oWUATOS TNAIXWY Tou A.
Egoppoy?: O doxtdhiog axcpaiwv Oy tou Z evog obpatog aptdudy, eivar Dedekind doxtditog.

AnodelEn: Odhw vo anodelln mpdta éva Afuue mou Yo yenCILOTOC0UUE OTY GUVEYELA.
Appa: ‘Eoto I un pndevind 1deddec otov daxtiho axepainv Of. Tédte 1o Oy /I eivar nenepacuévo.

Anédelln: Ocwpolue ot 10 I nepiéyer évav axépao meZ. Téote to Oy /I eivon éva mniixo tou
Or/(m), to onoio eivar toopoppixd we Z —module ye 1o (Z/mZ)", enopévee eivar xon to §G0 TENEPUO-
wEvaL.

1. 'Eyouue mpoavagépel ott 10 aeK eivar axépato mdve and to Z av xon UOVo av LTHEYEL EVOL U
wndevind, nemepaopéva napaywUevo Z —moduleW C K tétowo wote aW C W, xa twg 6tay 10
a elvon oaxépouo, té1€ 10 Z[a] eivan évar tétoto module.
A gr )\ 7 2 K , ; )\ 2, m m—1
G UTOUEGOUUE AOLTOV EVAL AELL TO OTIOLO IXAUVOTIOLEL TO TOAVWYULUO T+ 01T +...tar1x+ag
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we a; €0, Vi. Kat ag ndpoupe 1o doxtoho W = Z[{a;}i, a] C K wg Z—module. To Z[{a;};] etvan
TeEnepaoPEVA TapayWPEVO Z — module yatl ta a; eivon axépota tdve and to Z, xou to Woelvon
nenepacpéva napayouevo Zl{a;};) — module yioa tov (810 hoyo. Edxoha éneton ot 1o W elvan
TENEQPACHEVA TURAYWUEVO Z — module TalpvovTtag YIVOUEVR Ty YeEvVnTopwy. Agol aW C W
€Y OLUE OTL T0 a elvar axépato TV and T0 Z , OTwe VENYE.

2. Kabde npwto 1dewdeg elvar yéyioto.
’ ?, 2, 4 7. 4 4 4 4
Eotw p npdto 18ewdec tou Ok, t61€ 10 O) /p elvon nenepaocuévn axépoua neptoyy. Enopévoc
owua, xat 1o p ebval Y€yioTo.

3. Méver va del€ouye g eivon daxtlihog g Noether.
Eotw I un undevixd 1dewdec, t61te 10 Ok /I eivon nenepaouévo and to Afjupa, xou tor eI
nou meptéyouvy 10 I 610 O eivan toopoppixd ye ta 18ewdn tou Ok /1, emopévoe efvar xat autd
TENEPACHEVA , Gpal 1) AhuGIDA IOEWOWY GTaaTdEL Xou 0 doxtOMOg elvon tng Noether.

Anddeiln nwg undpyel o TEoNYolUEVOS Woogoppionds: ‘Eotw R daxtihiog, xar I 18ewdeg tou R.
Trdpyet woopopgiopde avipeca oto A = {J|J dewdec tov R pe J > I} xau B = {J'|J’ 1deddec Tou
R/I}.

OpfCoupe howmdy @:A—B xou
jeA: o(J) = J ={j+I|jeJ}.
1. Apyd o deifoupe ott 1 ¢ eivar xohd opiopévn. Ilaipvouvpe J' 1deddec tou R/I této10 Gote
J'eB.
() o J' dev elvon xevéd: 04 TeJ’
(B) to J' eivar xhewotd oty agoipeon: a + IeJ' b+ IeJ' a,bed 161 (a+ 1) — (b+ 1) =
(a—=b)+1I,a—beJ:(a—0b)+ IeJ

2. H ¢ etvar "1-17,

Ji, JaeA pe J1 N Jo = {@} = jiedi, 1 JeJa, Ou dellw ot J; # J). 'Bow J| = J) =
(jl +I)6J{ = Jé t61€ Jjeeds i j1+ 1 = jo+1 = j1 — joel C Jo drono yroti j1 = j1 + jo — jaedo
xol j1 £Ja. Enopévec, eav Ji # Jy téte J| # Ja.

3. n ¢ eivou ent.
Eotw J2 1deddec tou R/I. Opilouvpe 10 J = {jeR|j + IeJo} npénet va deiloupe ot to J eivan
eddec xar ¢(J)=J"=Js.

(o) o J eivon un xevod: 04 Tedy xan OeJ
(B) a,bed :a+ Iedy xou b+ Iedy, apol 1o Jo eivan dewdec tTou R/T

(a+I)—(b+I)=a—b+IeJ = a—beR,a—beJ
(¢) aeJa,reR = a+ IeJ xou r + JeR/I = Jy 1dewbdec tou R/I
(a+J)(r+1)=ar+IeJo = arel

Apa elvan 1deddec, Yo deiouype ot ¢(J) = J' = Jy
Ané n wo nhevpd xep(J) © x = j + Iedy xaw ¢(J) C J2
Avtiotpoga, xeJs = x = j + I yio jeR = xed(J).
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2.5 Opdodo ®xAdoEWY LOEWOW®YV

Opgtowds: Eotw A Dedekind Saxtiiog. H opdda 1ov xhaopatixwy Wewdwy modulo tny oudda Tov
%x0pLwV OOV ovoudletar opdda xhdong 1Bewdwy Tou A.

H té4&n g opddag xhdong dewddv ovoudleto aptiuds xhdong.

Booxd 1 opdda xhdorne 0ewmdhy yetpdet néco anéyet évag Dedekind daxtihog and to va ebvou
TEPLOYT) XVPLOV LOEWMOWY.

ITpétaon: 'Eotw A Dedekind doxtiiog, pe memepaopévr oudda xAdoewmy Wewmddyv. 'Eotw
ai,...a, AVTITPOCKTOL TWV XAACUATIXOY LOEWDOY TNG OUAdIS XAJCEWY WewdWY, o b €va un un-
devind otoyelo Tou A mou Poloxetan oe xdie a;. ‘Eotw S 10 molhanhaciaotixd utosivolo tou A tou
nopdyetar amd Tic duvdpelc tou b. Téte x&e 1deddec Tou ST1A efvor x0pto.

AnddeEn: Oha 1o 13e0dn S tay, ..., 87 la, avuistoyolv oto povadado 1Beddec , péow Tov
opopopPloud TN meoNYolUEVNS mpotaonc. Egdcov xdle 10ewdeg tou A avtioTolyel oe éva a; TOA-
homhactacpévo pe éva xOpio I0EWdeS, N TpdTaocy énetal and To YEYOVOS oTL 1) avuicTolynom elvan enf |
TIOU ATODEIEAUE TIELY.

©éhoupe va amodeifoupe oTL 1) Opdda XAACEWY IBEWBROY Elval TETEPACUEVT,.
Optopds: Eotww eq,...,e,eR", pe e; ypouuixd aveldptnta ndve and to R. Enouyéveg ta e; eivan
Bdor tou R™ we dravuopatindg yopeog tdve and 1o R. Ta e; Snutovpyolv eniong Bdorn yia éva ehediepo
Z — module Baduos n,
H =17e1+ ...+ Zey.

To oOvolo H nou elvon griaypévo ue autd tov tpono héyetow mhéyya otov R™.
O otoyewdne yweog touv H, yio xdnow Bdor e, . . ., ey, divetar and 1o

n
T ={zeR" : z = Zaiei,() <a; <1}
i=1

Y1y o %01 TERINTWOT), TA e, ez Evar Ypopuixd aveldotnta dtaviouata, xat T elvar 10 napahAr-
Aoypopuo mou mopdyetan and Ta e;. 'evixd, xdde onuelo tou R™ elvan 100d0vapo moduloH oe éva
povadxd onueio tou T, emoyevewe o R™ eivon 1 évworn twv EéEvev auvohwy h + T, heH. Eav to u
efvar 1o pétpo Lebesgue, téte o byxoc u(T) tou otoyeiddes yodpou T Yo cuyBorileton ye u(H). Av
napd&ouvue to H ye dtagopetint Z—[3daor , 0 6YX0S TOU OTOLYEIWDOUS YWEOU TUQUPEVEL OTaEROC.

AAppo: Eow S Lebegue petpfiowo vrootvoro tou R™ ye u(S) > u(H). Téte undpyouv di-
apopeTXd T, yeS TéToln wote x — yeH.

AodelEn: Onwce eidaye to {h + T}, he H eivar Zéva ava 800 xon xakimtovy tov R, Enopévec
o SN (h+T), heH eivon Eéva xaw xahlmTouy 10 S dnhadt

() =3 (SN (h+ 1))

heH
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xou oylet ot u(SN(h+T)) = p((—h+S5)NT).
Eav ta SN (h1 +T') xou SN (he + T) ebvou Eéva, dev 1oyber ottt (—hy +S)NT xaw (—ha +S)NT
ebvor Eéva. Eav vnotétaue ot rav Eéva Ya elyoue

w(H) = u(T) > 3" p((—h + 8) N T) = u(S).
heH

drono. Emopévwe undpyouv hi, hgeH tétown dote (—hy + S) N (—ha + S)NT # 0. Awhéyoupe
r,yeS: —hi+x=—-ho+y=x—y=hy — hoeH.

Ocvpnuo: ‘Eotww H miéypa tou R™ xou S va ebvar Lebesgue petpriotpo uvnosivoho tou R" 1o
orofo efvar cuPPETEIXG XAt xVPTO.
Eav

L w(S) >2"u(H) 4
2. w(S) > 2"u(H) xau S oupnayés
Téte, SN (H\{0}) #0

Anodeln:

1. BEotw S" = 1/25 | téte w(S") = 27"u(S) > u(H) = Ty, zeS’ téro dote y — zeH. To
y—z=1/2(2y + (—22)) eivou xvptéc cuvduaoude twv 2y, 2z.
yeS’ = 2yeS xou zeS' = —2z¢€S, dpa y — zeS xu y — zeH \ {0}.

2. Egopudlouye 1o (1) oto (14+1/m)S,m =1,2,.... Egboov 10 S eivor ppaypévo, 1o (1+1/m)S
elvan ppaypévo olvoho, xar Tepi€yel TeEnepaouévo aplud otoiyeiwy tou mAéyuatog H. Apa yia
x&0e Yeruxd axépao m, Sy, = (1 4+ 1/m)S N (H \ {0}) eivar Srdpopo tou xevol menepacpévo,
enopévwe oupnayég untoslvoro tou R"™. E@bcov Sp,11 C Sy, yia xdde m, to abvoha Sy, dnutove-
YoUv piat suyxhivousa axohoudio, xa enopéves N°_; Sy, # 0. Eav 1o 2eN9S_; Sy, t61€ zeH \ )
xou z\ (1+1/m)eS v xdde m. Enedn to S elvon xhetotd, aghAvoupe 10 m — 00 xou naipvouye
ot zeS.

Oa doviédoupe otov R™, 1o otoryeia ye deixteg €we 11 elvar otolyeio otov R, evd tar undhoina
elvar otov C, enlong mpogaveg r1 + 2ry = n.
To evdapépov yag elvon 6T0 6UVOAO

T1 T2
By ={(y1:- - Urs 215 20 )R X T 0 i 42> [z < 1,120
i=1 j=1

Ou deifoupe ot 0 dyxoc tou By divetar and To
T, t"
V(ry,re,t) =27 ()"

27 nl
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AnodeiEn: Me dimh enaywyy ot 11, 2.
Eav ta r; = 1 xou rp = 0, éyoupe n = 1, Yo unohoyicouye 1o phxoc tou [—t,t], to onoio eivor 2t
6nwe Véhouye.
Eav ta 1 = 0 ot 7o = 1, éyovue n = 2, Ya unohoyioouye tov euPaddy tou {2z : 2|21] < t}, évac
dloxoc pe axtiva t/2. To anotéheopa eivor mt2/4, drnwe Héhouye.
Trovétovyge ot o T0moC Woyler Yo r1, o Yo xde t. Tote V(rp + 1,72,t) elvor 0 bdyxog Tou cuvdlou

[J.E
1 T2
Wyl + )yl +2)> |zl <t
i=1 j=1

4 6/
17} 10000 vapaL,
1

T2
Do luil +2) Izl <t -yl

i=1 j=1

Eropévoc eav |y| > t, t61e 10 By eivon xevéd. T wixpdtepa |y|, eav adhdZouvye to |y| oe |y| + dy,
éyouye éva xoutl 6To (n + 1)-Sidotato yweo ye dy wa and tig dwotdoec Tou. O dyxog tou xouTol
eivar V(r1,re, t — |y|)dy. Enopévoc, éyoupe

t
V(1 +1,r0,1) = / V(s ot — lyl)dy
—t

0 onofo ano v urddeoT enaywYhc efvon 2 fot 2r1 (1 /2)72[(t — y)"/n]dy = 27T (7 /2)"247 L [ (n +
1)!, 6nwe Béhouye.
Térog, V(r1,re + 1,t) eivon 0 dyxog tou

T1 T2
STl 42> Izl + 212 < t.
i=1 j=1

Avtiotoya,
Va4 1= [ Virrt - 2f)du(2)
|z|<t/2

4 2 2 4 4 4 2
onou U eivan 10 uétpo Lebesgue otov C. Ye mohixéc oUVTETAYUEVES, TO OAOXAHpwUA YIVETAL

t)2 _
/ / 2’"1 2r)" -~ rdrdd
H= r n.

0 orolo eivon 2" (7/2)"2 (27 /n!) ft/2 (t—27r)"rdr Me ohoxhipwon xatd napdyoviee, éxouue V(r1, ro+
1,t) =2m (7r/2)r2(27r/n!)t”+2/4(n + 1) (n+2) = 2 (7/2)"2 12 /(n + 2)!. To n + 2 eivor owotd
agol ri +2(ro+ 1) =r1 +2rp+2=n+2.

Opopds: 'Eotww L oodya apriumy Baduod n téve and 1o Q, xu éotw o1, . . ., 0y oL Q-povopopgiopol
tou L oto C. Eav ta 05 €0ty ohvoro Tiwodv e£6hoxhfipou 6to R Aéue ot 1o 05 mporyatinols autopop-
propole, aAlwg gaviaotixols. Epdcov o ouluyrg evog Q—uovopopgiopol eivar Q—uovopoppioude,
uropolue vo anaptduioovue Ta 0; €ToL OOTE Ol TEaypaTIXol auTouop@louol va elvat o1, ..., 0y, X0 Ot
PAVTAGTIXOL AUTOUORPPLOPOL VO ENVOL Oy 41, - . ., O,y WE Op 4 VL ebvor (euyapouévo pe to auluyéc Tou
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OritrotjsJ = 1,...,m2. Enopévwg undpyouy 21y GavtaoTixol auTogop@iopol xot 11 + 2rg = n.
O xavovixdg autopoppiopds o @ L — R™ x C™? = R™ diveton and to

o(z) = (Ul(x)a < Oridrg ($))

Kdénoieg npd&eic mvdxwy nou da yenowwevoouvy: Eotw x1,. .., x,eLl Ypopuxd eCoptn-
wéva atov Z, xan éotw C o nivaxag tou onolou 1 k-00TH oThAY elvon

o1(xk),...,00 (zk), Reor, +1(xk), Imoy, 41(xk), - . ., Reor 4y (Tk), IMOy 41y (Tk)-
[aj(:z:k)} _ [x + yz]
oj(ee)] [z —vyi

Kpatdye 1o j xou agrivouye 1o k va xiveltar and 1o 1 610 n.

Oewpolye oTt

[TpocVétoupe TNy BelTERT OELRA OTNY TEWTY , XA OTT) CUVEYEL TPOGVETOVUE TV TOMATAACIAGUEYT)
we (-1/2) npdtn oepd oty dedtepn xou Bydloupe xovéd nopdyovia to (-27)

_9; [m} _ o [Reaj(a;k)}

Yy Imoj(xy,)

TO XAVOUPE WTO Y j = 1,..., 7.
ETOPEVWS EYOUUE
detC = (2i)" "det(oj(xy))

Eav 10 M efvor ehebdepo Z —module mou mapdyetar ano 1o z;, €tot dote 10 o (M) vo etvou ehebidepo
Z—module pe Béom o(x;),i = 1,...,n , dnhadrh théypa otov R™, 0 ydpoc evar €va napohAnhéypauuo
Tou ot Theupéc Tou ewvor o (), xon 0 bY%0g Tou evan 1) amdALTY T TNg Sraxpivoucas g onolag o
Yoopuée 1 ot othkes eivar ta o (). Enouévc

v(o(M)) = |detC| = 27" |detoj(xy)]|.

O eQaPUOGOUUE AUTO TO UTOTENETUAL.

ITpétaom: 'Eotw B o daxtihog axcpainy evog abpatog apriudy L, xou 01w I éva pn undevixd
10eddec un tetpippévo tou B, tétoo dote, 10 o(l) va eivar mhéypa otov R™. Téte o byxog evée
OTOLYELDON YOEOU 0TO TAEYUa efvan

u(o (1)) =272V N (1)

ouyxexpéva u(o(B)) = 2772|d|Y/2, érnou d eiva 1 Saxpivousa tou abpatoc.
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AnodeiEn: To anotéheoya yia I = B, Byaivel and v mponyoluevny e@appoyy, £Yoviag To Ty
v Bdom tou B. T 1o yevixd anotéheopa, napatnpolpe ot 0 oToyelwdne ywpoc tou oI) propel
va ypaptel wg Eéveov N(I) evidoewy tou otoiyeiddn yopou tou o(B).I'a mapdderypa, éotw eq,ex @
otavOopata Bdorng, t6te 10 mhéyua H nopdyetoun and ta 2eq,3e eivon unooudda tou H nou mapdyetan
and Ta e,e2, AAAE 0 aToyElWdNE YOeoc T tou H' elvan yeyolitepog ano tov T tou H. Xuyxexpipéva
undpyouy axpBie 6 avtiypaga tou T mou ywedve péooa oto T

Ocwpnuo: Eav 1o I evar un tetpippévo 18ewdeg tou B, t61e 0 I nepiéyet éva un pndevixd ototyelo
x TETOI0 WOTE

[Niyg(@)] < (4/m)" (nl/n™)|d|' 2N (1)

Aro6deln: To olvoro By and mptv eivon oupnayés xuptod xat ouguetpixd. O dyxog tou eivar
w(Bt) = 2" (7/2)"2t" /nl, ye w 1o pétpo Lebesgue. Awhéyoupe t étor wote w(Bi) = 2"u(o (1)), o
omofo etvat (oo pe 277"2|d|V/2N(I), and tnv 16Tt TV 800 exppdoEwy éyoue

" = 2" M2l |d) 2N (1),

Egapudloupe ) oyéon u(S) > 2"u(H) xou S ovpnayée t6te, SN (H \ {0}) #0

T H=0(I) xu S = By. And tny vnodeon pog yia 10 t 1 ouvinnn g oyéong ixavornoteitar xat
éyoupe SN (H \ {0}) # 0. Enopévoc undpyet un undevixd ototyeo zel tétoo dote o(x)eBy.

H andhutn T e vépupag tou x, eivor To YIVOUEVO Ty YeTixdy aptdudy a; = |oi(x)|,i = 1,...,n.
INa va npooeyyicoupe 1o N(x), Yo emx0AECOUYE TNV AVIGOHTNTA TOV ApIOUNTIXOV XAl YEOUETPIXWY
wéowyv, dnhadt (aj . ..an)l/” <(a+...4ap)/n=a1...a, < (2?21 ai/n)n

Ior T Buxd pog a; €yovue

Agol o(x)eBy, éyovpe |N(z)| < t"/n". Me emhoyh t,
IN(z)| < (1/n™)2" " x"2nl|d|V 2N (T).
‘Opwe n — 1 = 219, té1€ 2V w2 = 2212072 = (4 /)2,

Oedpnua(Pedypa Minkowski v voppes Wewdmdv): Kdde xhdorn 10ewdmdv tou L nep-
€yel Eva un TeTppévo 1dewdec I tétolo WoTe

N(I) < (4/7)(nt/n")]d]>.

Aréden: Eotw J' xhacpatixd Bemdec otn xhdor pac. Mropolue va TOMATAACGIEGOVUE UE
eva x0plo 18ewdeg Tou B, ywplc vo ahhdZouue Ty ¥Adon 1IBEwD®Y, ETOUEVKS UTOPOLUE Vo UTOVECOUYE
ywplc BAIBN e yevixdtnrac ot 1o J = (J') 71 efvon un tetppupévo wemddec. Atahéyoupe éva un pr-
devind otowyelo xeJ TETO0 MOTE TO T VoL IXAVOTIOLEL TNV TEONYOUUEVY oavioOTNTa TN Vopuac. Oéhoupe
wol=uzJ"

Apyxd 1o J eivon un tetppévo agol xed xa JJ' = B. To (z) = 1.J, enopévee
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N(I)N(J) = N(z) < (4/m)"(nl/n™)|d|'/>N ().
Awypdpoupe to N (J) xon xotahfyouyue exel mou Héhouye.

Ko tdpa 610 {ntoduevo.
Ocwpnuo: H oudda xhdong WOewdwmy evOg 6OPATOS aptdudy eival TENEPATUEVT,.

Anodedn: Tndoyouy UOVO TEMEQUOUEVA WY TETPUMEVA LOEDDT UE Wia CUYXEXPIEVT vopua. Kat
and 1o vouo tou Minkowski unopolue vo auayetiooupe xdde xhdomn WBewd®Y W €va U TETPWUEVO
1BEWdES 6mOL 1) Vopua Tou elvan Qparypévn and wa otadepd. Eav 1 ouddo xhdong Wewday eivon dnetpn,
Yo ypnowonoolooue v Téhet To Blo un TeTppPévo Wemdeg ot Blo BlapopeTinés xhdoew , To onolo
elvat dTomo.

‘Eotw ot 1o gpdypa Minkowski, My etvon wixpdtepo and 2. E@bdcov 10 uovo 10e@deg vopuag
1 eivor to tetpppévo (1)=B, xdde xhdon WDewdwyv npénet va nepiéyet 1o (1). Etor undpyet pévo pia
xhdomn WewdOY. Oa anodeiloupe 0Tt aUTd oNpaivel OTL ElHAGTE GE TEPIOYY) XUPIWY LOEWOGOY

Eav 1 opdda xhdone ewdodv C(R) eivar tetpiupévn , 16te xde un tetpipévo 18eddec I otov dox-
Hho R etvan xdpto xhaopatixd weddec Rr yia zeK, ye K oopa tnhixwy . ‘Ouwg 1o I C R, enopéveg
10 ¢ = lx mpénet va avixel oto R, 10 onolo amodeixviel ott To R eivar teptoy ] xOpiwy 10ewdoV.
Avtiotpoga, cav 0 R eivar neployny xOptwv 0ewdody xon I eivon un undevind xhacuatixd WeDdeS, TOTE
rI C R,reR. Ané unddeon, 1o un tetpypévo 10e@deg 71 mpénet va eivon x0pto, emouéveg rl = Ra, acR.
Ko étor I = R(a/r),(a/r)eK, xatahfiyouye ott x8Ve wn pndevind xhaopatind 18ewdec tou R eivor
%€0p10 XNACPOTIXG 1OEWDES.

Egoppoyn: yia tpaypotixd tetpaywvixd oopata n = 2,10 =0 = Mg = 5/|D|

Y10l GAVTUOTIXG TETPUY VXS OGUaTa n = 2,19 = | = My = 2,/|D|

m
Eav 1o Mg < 2 = 7 oudda xAdoewv eivar TeTpiupévn, dnAddy elpacte ot Teptoy) xUplwV 1BEWd®Y.
L. vy mporypotixe teTparywvixd owpota My < 2 = |D| < 16

2.y povteoTind TeTpayvxd owpata Mg < 2 = |D| < 72

Ye tetpayovixd odpotae K = Q[Vd] n dxpivousa eivar 1 e8hc D = d av d = lmod4 , %, D = 4d
AAALOC.
doar ToL EMOUEVA TETRAYWVIXY owuata Eyouv apiud xhdong 1:

Q[v2], Q[V3], Q[v5], Q[v13], Q[Vi], Q[v—2], Q[vV=3], Q[v/~7]
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Kegpdiowo 3

Eooapuoy” o TETRAYWVIXA COUATA

I évay axéparo ehetlepo teTpaydvwy d # 1, Yewpolyue

K = QVd] = {o +yVd : v, yeQ}

To K etvon tetpaywvixd obua xou €yet Bodud 2 ndvew and to Q.

3.1 Nopua, {yvog xaw culuyia

Mol pe tic undroineg Pactxéc TpdEelc TOU UTEPYOUY OF £Val TETPAYWVIXG GOUA, UTAEYEL xot 1) culuyia.

Mikdpe yio T yevixevon tne wyaduic ouluyiac. Tia a = o + yvde K, Yewpodye 10 ouluyée Tou
a=x—yVd

Etvar edxoho va anoderyVolv ta e€hc:

a+b=a+bab=aba=a

Enlong etvar npogavés nwe @ = a < aeQ.
Optopdg: o aeK, opiCovye 10 (yvoc Tr(a) = a + @ xou ™) véppa N(a) = aa.

"Appeco eivar g 1o fyvog datneet Ty tpdodear, xa 1 voppa tov nolhanhaotooud. Tr(a + b)
Tr(a)+ Tr(b), N(ab) = N(a)N (b).

Enopévee xdie aeK eivar n pila povixol tohuwvipou Baduot 2, ye pntoldc ouvteheotég

(z —a)(x —a) = 2% — (a+ @)z + aa = 2> — Tr(a)z + N(a)
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Apa edv ta Tr(a), N(a) avixouv 6to Z tdte 10 a eivar axépouog téve and 1o Z.

Etyope oploet Toug daxtOAOUG axepalmy Y10 TETRPAYWVIXES ENEXTACELS OTO TPONYOVUEVO XEPIANLO.
O doxtdiog axecpainy Tou K frav o e€ig: O = Z[Vd], yio d # 1mod4, evéds yio d = 1mod4 €y ouyue
Ok = Z[1 /4],

Ocwpnuo: Edv 10 aeOk, t61€ 10 0e0K .

AnodelEn: Eivar dupeco agob éyouv to (Blo [yvog xon vépua.

3.2 ITlapayovtonolnorn cTolyelwy TETPAYWVIX®OY CWOUATLY
Oewpnua: Eotw OF = {aeOk|N(a) = £1} xa OF NQ = {£1}

Aro6dein: 'Eotw acOk.
Eav 1o a eivor povéda (éyet avtiotpogo), téte ab = 1 Yy xdnoto beOk . Hajpvoupe vopues xat éyoupe
N(a)N(b) = N(1) =1 o710 Z, enopévwe N(a) = £1.
Avtiotpoga, Yewpolpe e N(a) = £1, epdoov éyovye N(a) = aa = aa = +1. "Apa 1o +a civo
avtioTpogo tou a, xat Beloxetar oto Ok.
Ta va det€oupe ot OF NQ = {£1} 1 mhevpd D elvar tpogavig. T v dhhn thevpd, éotw geOF NQ.
Téte N(q) = £1, awot 10 qeO%, enopévoc ¢* = 1 vl to q evor pntée, enopévac g = +1.

Ocwpnuo: Eav 1 vépua tou aeOk eivar npwtog 610 Z 1dTE 10 a dev avaivetar oto Of.

ATodelEn: ‘Eotw a = be ye b, ceOk. Téte naipvoviag tic véppec N(a) = N(b)N(c) oo Z.
To N(a) eivar tpwtog, enopévac i to N(b) i to N(c) eivar £1. Enopéveme éva and ta 800 eivon povéda
oto Oy. Enopévwg 1o a dev €yet un tetpippévn avdiuon oto Oy.

BéBora to avtiotpogo dev toylel , ag BoVUE €val TapddEY UL

IMopdderypo: Yo Z[v—14], N(3) = 9 dev ewvar npdtog oto Z. To 3 buwe dev avalbeton 010
Z[\/—14]. 'Eotww ott 3 = ab oto Z[y/—14]. Téte 9 = N(a)N(b) oto Z.Ot vopuec v a,b mpénet va
efvar 3 yiotl ov Arav 1 Vo Arav povddec. To 3 = a? + 1462 dev éyet Mion duwc 010 Z, enouéves dev
Undpyouy ototyela pe vopua 3.

IMapdderypa: H vopua tou 14 +/—14 elvon 15, mou dev eivan mpdytog 610 Z. ‘Opwg 10 1++/—14
dev avahbeton oto Z[v/—14]. Av ypddoupe 10 1+ +/—14 = ab xu ndpoupe vépuec 15 = N(a)N(b)

010 Z. Opwe o 3,5 dev elvon vépuee oto Z[v/ —14]éva npénet va éyel vopua £1, dpa éva and o a, b
elvor povada.

Ocwpnuo: Kdde un undevixd, nou dev ebvar povada ototyeio tou Of €lvon YIVOUEVO avaywYwV
otoyewwy tou O.

Anodeldn: 'Eotw a 610 Of Vo ypnoiwonoioouye enoywy.
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L. Ia [N(a)] = 2 10 a éyet vopuo TpodTO eROUEVLS OEV OVUAVUETOL Xal EMOUEVWS 1) EAGYLOTY
TOEAYOVTOTONOT TOU EfVAL O EQUTOS TOU.

2. T N(a) =n > 3 xou yia xdde otoryeio pe vopua and 2 émc n — 1, unodétovye nwe oy el ot
avohOeTat.
Eav 10 a avahdetoar 161 pnopolue va yeddouue a = be 6mou b, ¢ dev elvar povddes. Enopévwg
o [N (b)], |N(c)|, eivar wixpbtepa and 1o |N(a)|, and v unddeon tne enaywync €youye
b:plﬂ-p’mczp/lv"wp{r’

we pi, p; dev avakboviar oto Of. Emopéveg xa 10 a ypdgetan o¢ Yvépevo otolyeiwv tou dev
avorbovtat.

To mpdPinua g Simhouatixnc eotidletar €06, TS 6Tay QeElYOUUE AR TOV Z YAVOUPE TNV LovadLxn
AVIAUGT] OE TPOTOUS, Eva oTotyelo 6Tov O Unopel va avakleTon povadind unopet xou oyt.

IMopddeiypo: Ytov Z[V—14] ,
1. 7o 15 avarbeton ye 800 BlopopeTixols TpOTOUS
3:5=(14++v-14)(1 - V-14)
2. oc aut6 To Topdderypa PAETouPE 0Tl 4 avalholwTol Gpol AVTIoTOLY oY GE 2 avahhoiwToug 6poug

3-3-3-3=(5+2V—14)(5 — 2v/—14)

Eivou edxoho va ehévioupe ott ot bpot 5 £ 24/ —14 dev avarbovtar. N (5+ 2v/—14 = 81 ypdpeton
¢ XATOLo YIVOUEVO TV 3,9,27. Aev undpyel 6une atolyeio ue vopua 3 1) 27, xou ta oTOLyEld YE
vopua 9 etvon tar 13 T omola dev ebvan mapdyovteg Tou 5424/ —14. Avtiotorya yio 1o 5—24/—14.

Oa emBUOEOVUE AOTOV VAL AVTIXUTOOTAGOUUE TNV U1 UOVADIXY| TopayovIononon otolyeiwy, pe
HOVOBIXT| TAPAY OVTOTOINGT LOEWDMY.

3.3 I0ewdr o TETPAYWVIXA COUATA

‘Onwe Eépovpe and t0 nponyolpevo xepdhao, o éva Dedekind Saxtiho, enetdn eivon tng Noether,
T 1OEDOY TOU eivor TETMEPAGUEVAL TUPAUY DUEVOL.

Ocswpnuo: X1 cuyxexpuévn nepintwor, xdde 1beddeg Tou O elvon TETMEPACPEVE TOPAYDUEVO,
ue To TOohy BUo YeVVATOpES.

AnédeiEn: Eva deddec tou Oy elvar urooudda tou O. Q¢ tpoodetind opdda Oy = Z2 Enopévwc
and TAEVOUNOT| TETEQUCUEVA TURUYWUEVWY aBEMAVOY ouddwy, xdde unooudda tou Oy eivar 0 % 106-
wopwn ue 10 Z % ue 1o Z2. Auté delyvel ot éva 1deddec Tou Of 0T GUYXEXPEVT TEPITTWOT TETEOY -
OVIXOY OOUATOY, €xEl To ToA) 2 yevwitopeg wg Z — module.
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I éva tenepaoyuévo olvoro ototyelwy tou Oy, at, . . ., an , T0 WBeWdeg ToL Tapdyetar cupBohileto
we (a1, ..., am)

IMopdderypo: Ytov Z[y/—14], Yo deifouype ot
(17 + 2v/—14,20 + —14) = (3 — v/—14)

Ytov Z[v/—14]/(3—v/—14),v/—14 = 3, enopévwe —14 = 9 xaf 23 = 0. "Apa €yovpe 1742/ —14 =
1746 =0,204++/—14 =23 = 0. To (3—+/—14) daupel ta (174+2y/—14), (20++/—14). Ko enopévec
10 DewdeC 0T HECIA TEPLEYETAL OE AUTO OTA APLOTEQRQL.

Avrtiotorya, oto Z[v/—14]/(17 4+ 2v/—14,20 4+ /—14) éyovpe v—14 = —20,17 = —2/—14 dnhady
17=140,23 =0. To 3 — /=14 = 23 = 0. Enopévwg anodeilope 1o {nrotpevo.

IMopdderymor: M dAAn egoppoyt, eivon vo deifouye ott to (2, v/ —14) dev eivar xGpto.

‘Eotww noe (2,v/—14) = (a). Téte, agot 10 2¢(2,/—14), éyouvue ou 2¢(a), dpa a2 oto Z[/—14].
Tpdgovtac 2 = ab xa noipvovtac voppec 4 = N(a)N(b) oto Z, enopévoc N(a)|4. Avtiotoya
Vv —14¢(a), ot enopévewe N(a)|14 oto Z.

Egécov 1o N(a) doupel o0 2 xou 14, N(a) = 1 4 2. Opwe N(a) = 22 + 14y? dev eivor moté 2. Apa
N(a) =1, xu (a) =1, A 1e(2,/—14) dromo.

Ocwpnua: ‘Eotww a = (ai,...,am) xol b = (b1,...,by) 800 18e®dn tou Of. Téte ta endpeva
elvon 10000 VoA

1. a Cb,
2. x&ve a; Bploxeton o0 b,

3. xdle a; eivon €vag Op-Ypaupixog GUVBLUOUSS TwV b;.

Am6deln: Ta (1) = (2) = (3) endyovron duyeoa.
Eov x&le a; eivon évag Op-ypappixdc ouvbuaouds twy by, 1ote xdde a; Bploxeton uéoa 610 b, enouévag
x&0e Op-yeapunods ouvduaouos Ty a; Peloxeta uéoa 6o b.

IIpbtaon: Enoyéveg, éncton duueca ot a = b av xou uévo av xdle a; ivor Op-yeauxog cuvd-
voouode TV b, xal xdde b; etvan Op-yeuumxde oUVBLUCUOS TOVY a;

IMapadeiypoto:
1. yw a1, az oto Oy, (a1,a2) = (a1, a2 + car) v x&de ¢ oto Ok.
2. oto Z[v—14],

(@) (2+ V14,7 +2y/—14) = (3,1 — /—14)
Avtiotorya énee nplv oto Z[V—14]/(2 + V/—14,7 + 2¢/—14) éyovpe v/ —14 = —2 xai
0=74+2v/-14 =3.
Apa 1 — /=14 =1—-(-2) = 3 = 0. Ko enopévoe 10 (2 4+ /—14,7 + 2¢/—-14) D
(3,1 —+/—14). Avéroya douréuouye yia T0 avdnodo.
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®) 21+v-14) =(1).
otov Z[v/—14]/(2,1 + /—14) éyoupe 2 = 1 +/—14 = /—14 = 1 = 15 = 0. Enionc
29=0=14=0=15-14=1=0. Apa (2,1 + v—14) = Z[y/—14] = (1).

Ocvpnuo: Eav éva 10eddec oto O nepléyel 800 otolyela Tou Z ta onola elvar oYETIXd TEMOTA
T6TE 10 10ewdeg elvan To TETEIUUEVO Op. Luyxexpuéva, €va 1demdeg eivan T TETPIUUEVO IBEGDES Eay
neptéyet 600 oTotyela TwV omolwy 1 vopues eivan TpwTeG HETAED TOUG.

Anoédeln: Eotw A éva 18ewdec xau a,b ototyeio tou A ta onola elvar otov Z xal elvar oyetixd
Tpoto. Mropotue va ypdoupe 1 = ax + by yia xdnowa x, yeZ. H 6eid mhevpd aviixet oto A enopéveg
uropolpe vo ypddoupe 1eA dpa A = (1).

Agotl 1 voppa xdde aeA eivon xou auv'tn oto A, Buo oyeTixd TP@TEC Vopues aTotyelwy Tou A elvan ot
idiec otoyeia tou A. ‘Apa A = (1).

Ocswpnuo: Kdle 1dewdec oto O mou €yel oUvoho yevwntdpwy and 1o Z, eivon x0pio 10eDdES.

ATé6delln: Eotww a = (a1,...,am) e aieZ. Eotw d o péyiotog xowde daupétne twy a;, T6Te
x&de otouyeio Tou a doupeitar and 1o d oto Of. Enopévec a C (d). Avtiotpoga, o Z bnwc Zépoupe
elvon mepLoy ) x0pLwY WEWDBWY, ETOUEVWS UTOPOUNE Vo Ypddoupe d = cral + ... + Cpay YId XATOLY
cieZ. Emoyévwg onowodinote Op-nodhamidoto tou d eivon Op-ypouuixds ouvdiacuds tov a;. Apa
(d) Ca=(d) =a.

Ocevpnuo: [a a,b oto Ok, ta (a) = (b) av xou uévo av, ta a,b elvon (oo todhanidordlovtog to
we xdmota povada oto Oy.

A6l (a) = (b) = alb xa bla, and o onoio éneton duueca autd o VEANOUYE.
Topa Yo oploouye Tpdieic 1BEWdHY,

TrevObuon: I'a 16ecddn a,b oo Ok, to Yvduevo ab efvar to ovvoro dAwy twy adpoioudtwy
M K}

.
> wkyk, v > 1, zp€a, ypeb
k=1

Oevenpa: Twa = (ai,...,am) xuw b= (bi,...,by), t6t€ ab= (aiby,...,a;bj,...,amby).
Yuyxexpéva (a)(b) = (ab).

Aroédedn: Kdde otoryelo tou ab €yel wopph x1y1 + ... + Ty, UE Tiea, ypeb. Mnopolue va
Yedpouyue xde 1 wg Op-ypaumixd cuVBLACUS TV a; xat avTioTory o To Y ws Op-Ypoguind cuVBUAGUS
TV bj. Enopévewe 10 21y) stvar Op-yeauuinds ouvduaoude twy a;b;. Ko 1o ddpoloua toug etvar eniong
Op-yeauuinds ouvdvaouos v a;bj, dpa ab C (aibr, ..., a:bj, ..., amby).

Avtiotpoga, xdle otoryeio autol Tou WEWdOS elvar €vag Op-veauxdc cUVBLAOUOS TV a;bj, dnAudy
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éva ddpotopa TN LopPhg

Z Zcijaibj

i=1 j=1

. Me ¢;;€0f. Agob 1 ¢ijaiea xon bjeb to mponyoluevo dipotopa eivar TN LOPPAS D p_q Tklk, T >
1, xrea, yreb.

IMopddetypo: Ytov Z[v/—14]. Eow a = (5++v—14,2+v/—14) xu b = (4++/—14,2—+/—14).
To ab = (54 v/—14,2 + v—14)(4 + —14,2 — /—=14) = (6 + 9v/—14, —6 + 61/— 14, 24 — 3,/— 14, 18)

ITpdtaon: Ia tdeddn a,b 1o ab = (0), av xa uévo av a = (0) ¥ b = (0).
Anéddely: Eav (a) = 0(b) = 0 téte (ab) = 0, and o nponyoluevo Yewpnua. Eav (a) # 0 xai
(b) # 0, t61€ 10 @ EyeL un undevixd otouyeio T xon o b €yet un undevixd y avtiotoya. Téte to ab

neptéyer 1o xy dpa ab # 0.

Y10V TOMATAAGLAOUS 1DEWDMY 1GYUOUY 1) AVTILETAVETIXOTNTA XOL 1] TPOCETUPIGTIXOTNTA TNHE TPOO-

veong.
ITpétaon: a 1deddec a = (ai,. .., am) xou x0pto 1dewdec (c) , ToTE endyetar €UXOha OTL

(c)a = (cay,cag,...,cam)

IMopddeiypo: Eiyaue deilet nponyovpévoc ot to (2,v/—14) oto Z[v/—14] dev eivan xlpro. Oa
70 OetEovyE UE BLIPOPETIXG TPOTO TR,

(2,V/—=14)% = (2,V/—=14) (2, V—14) = (4,2V/—14, —14) = (2)(2, V=14, —7)

;O oc oL 2 xo 7 ebvor © ! A 7 5 ]
(18%s YETIXA TPOTA 010 Z, ETOUEVRS GUUES

(2,V=TA = (2)(1) = (2

Eav (2,v/—14) = (a) t61¢ (2) = (a)? = (a?) = a = £2. Iaipvouye vépuec N(a)? =4 = N(a) = 2.
Aev undpyet otoyelo otov Z[v/—14] ye vépua 2, enopévae dtono.

Optopdg: Ta eva 1dewdeg A, 10 ouluyég Tou WeWdES elvan 0 A= {a: acA}.

Ocwpnpa: Eava = (ay,...,ay) 61€ @ = (@1, . .., am). Suyxexpipéve, av 1o ¢ = (k) ebvor x0pto
Wewdeg, 1o ¢ = (k) ebvan exfone xbpo.
T xdde WBewdn a, b oyler to e€fic ab = ab xu a = a.
ot amodel€elg endyovTol GUUESH A0 TOUS OPIOUOUC.

IMapadelyporto:
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1. Otav évag ototyelo Tou O, eivon (0o pe 10 ouluyég Tou , avhxel 6TO Z, ahhd autd Bev ENEXTEVE-
Tar ot Wewdn. ‘Otav éva 1dewdeg eivan (60 ye 10 culuyég Tou dev onpaivel anapaitnTa OTL O
Yevvitopeg Tou elvan and 10 Z.

Stov Z[v—14],t0 (2,vV/—14) = (2, —v/—14) = (2,v/—14) . 10 18eddeg eivor ioo pe 10 ouluyéc

AN 4 4 4 7. 4 4 7 4 4 4
TOU kA& Bev €yel YEVWATOPES and T0 Z ahh@oTe av elye Vo ftay x0plo 6w elyoue anodelet.

2. O deifoupe ot 10 (3, 14/ —14) ot0 Z[v/—14] dev eivan x0pto xou dev elvon xau (5o pe to ouluyée
TOU.
Apyixd mapatnpolue ot

(3,14+v/—14)(3,1—/—=14) = (9,3 — 3v/—14,3+3v/—14,15) = (3)(3,1—v/—14,1++/—14,5).

To 3 xou 5 elvar oYeTNd TEMOTO YETAL)D TOUS ETOUEVKCS

(3,1 +v—14)(3,1 — vV/—14) = (3)

Eav 1o 1dewdeq pag etvar x0pto , €youpe
(a)(@) = (3)) = (aa) = (N(a)) = (3) = N(a) = %3

. 'Opwe oo Z[v/—14] dev undpyet otoyeio pe voppa 3. Apa 10 1dewdec pac dev unopel va efvar
%x0pl0.

I va déi€ovue ott 10 (3,14+/—14) dev eivan {00 ye to culuyéc Tou , unoVétoupe Twe elvar ToTE

(3,1 ++v—14)? = (3)

‘Opowc (3,1 + +/—14)% = (9,3 + 3y/—14, —13 + 2¢/—14) Auté dev propet va ebvar (3) apod To
—13 4 2/~ 14 £(3)

Téhog Vo wikiooupue Ayo yia T SlonpeTdHTNTA OEWOGV.
Optopdg: Oétoupe alb eav b = ac yio xdmoto WBewdeg c.
Oedpnuo: T a,b oto Oy, éyoupe (a)|(b) av xau ubévo av alb.
Anddeily): Trnodétoupe alb oto Of. ET oplopol b = ac yia xdnowo ceOy, emouévwe (b) = (ac) =
(a)(c) = (a)|(D).
Avtiotpoga, eav (a)|(b) tote (b) = (a)C yia xdnowo wewbdec C. I'pdgovpe C = (c1, ..., ), ETOUEVELC
(b) = (acq, ..., acy)
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167€ 10 b ebvan Op-ypopuinde ouVBLACUOS TWV YIVOUEVWY aC:

r T
b= deack =a E dkck,
k=1 k=1

doa alb oo Oy.

Ocepnuo: o aeOy xa 18eddec b= (b, ..., by) 010 O, ta endyeva eivon 160dGVapa:
L. (a)lb
2. alb; yio xdde j

3. (a) Db

Am6de8m: Eav (a)|b t6te b = (a)c Y xdnoto 8ewbdec ¢. Apa b = (acy, . .., acy,). Kédde otoryeio
Tou b Branpeiton and 1o a. Enopéves bje(a) vy xdde j, dpa b D (a). Mnopolue va ypdioupe xde b;
oav TohhanAdoto Tou a dpa To b éyel To Beddes (a) we napdyovTa.

Oedpnuo: T 1deddn a, b, eav alb téte a D b. Tuyxexpwéva, eav alb xu 1o bla té1e a = b.
Anddeln: Trnovétoupe ot alb, t6te b = ac. Ta 1deddn elvoar O — modules, dpa ac C a.

Enopévwe, og autd) Ty napdypa@o e To LOEWMBY €YOUUE AVTIXATACTIOEL TOV TOMATAACLUOUS o
Vv otaipeon atoyeiwy tou O, oe nolhanhactoopd xar Solpeon Wewdwyv oto Of. Autéc ol npdé-
€I TV IBEWdWY péypt Twpa avTixatonteilovial ot Tpdlelc TV yevwntopwy. llpoonatdolue hotndy
VO AVTIXUTAOTHOOUME To aTolyelo UE LOEWDDY Yiol Vo BLATNEiCOUUE T1) LOVADIXY) TORUYOVTOTOMGT) TV
oToyElwY TOu YAVETAL.

IMapadelyporto:

1. Eotww p = (3,1 ++v/—14) xu ¢ = (5,1 + v/—14). Xta nponyolueva mopadeiyporta eidayue
ott (3) = pp, pe tov B0 tpéTo unopolpe va dovue ot (5) = qq, pg = (1 + v—14), xa,
pg = (1 —+/—14)

Téte 10 xpro Wewdee (15) unopel var avahuidél oe
(15) = (3)(5) = ppaq

xou emiong wg

(15) = (1 + v—14)(1 — V/—14) = pgpq

‘Oco whdue yia 1o otoiyeio 15, BAénoupe ot dev avahleTon Hovadixd. AV avTIXATACTACOVUE OUWS
o ototyefar and ta xpto ewdT, o (3), (5), (1 £ /—14) avarbovtar o€ 13ewdN P, q.
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2. Yto Z[vV-14], 0 2- (=7) = \/—142, elvar Téleto TETPAYWVO €V Ta 2,-7 Bev €youv xovd
OLoupETn.
Auté av nepdoouye ot Wewdn einyeita, a = (2,/—14),b = (7,/—14), tét¢ (2) = a? xu
(—=7) = (7) = b* xu

ab = (14,2v/—-14,7v—14, —14) = (V—-14)(v/—=14,2,7,v/—14) = (vV—14)

O x0ptog pag oTodY0¢ vl VoL TUPAY OVTIOTOICOUYE LOVAdLXd To t8ewdN Tou O) o€ TEAOTA LEDDY), TO
emouevo pog Priua Ya ebvon va Bpolue Ty avoloyio Tou vopou Biarypagic TOV Un UNBEVIXOY axEpaitY
HE T 1OEWR.

3.4 Anoieipovtag I5ewmon

Optopdg: Eva 1denddec ¢ oto Oy ovopdletar anaheldipo av 6note ac = be yio 16ewdn a,b oto Oy
éyoupe a = b.

Ocpnuo: Mn undevixd xOpta 1dewdn etvar anaheidrpo. Anhad yio un undevixd ¢ oto Oy xon
10eddn a, b, eav a(c) = b(c) tote a = b.

AnodelEn: Oo deoupe ot a C b. To avdmodo 1o yeipilbduaote napduota.
Aev givor dGoxoho va dolye ott 10 a(c) = ca eivar 10 GOVOAO TV TOAATAECIWY TV @ PE TO ¢. Agol
UTopOUUE VO ATAOTIOMACOLUE TO € WS X0Wd Tapdyovta, ot oyéacic ca = cb xa a = b eivar 100d0voyeS.

ITpétaom: Kdde 18ewdeg oto O ye un undevixd xipto morlhamhdato eivan anaieldiyo.

A76deEy: 'Eotw ¢ éva 1deddec pe un undevixd xpto tohhanidoto, dnhadh cc’ = () pe v # 0.
Térte eav ac = be, nolhanhactdlovrag xon Tic 300 Theupéc pe ¢ ya va ndpouvye a(y) = b(y), té6te a = b

Anodewvietor ott xdde un undevixd 1deddec oo O €xet un undevind x0plo TOAATALOL0, ETOUEVELS
010 O xdle pn pndevixd 1dewdeg etvar anakeldiyo.

Ocewpnuo: T xdde Webdeg a 010 O, T0 YIVOUEVO aa eivar xUpto 10EWES.
Ou o anodeifouye otn cuvéyeta (*)

TMopddetypo: Eyoupe deifet ot btov d = 1modd, téte Oy # Z[Vd], éyoupe Ty w0btTa 10V
WBewddy oto Z[Vd):

(2,1+Vd)(2,1+Vd) = (4,2(1 + Vd)) = (2)(2,1 + Vd)

Ané 10 mponyolpevo Yebpnua xat 1o Muua, éyoups ot to (2, 1+/d) ewvor anaheidyo. AANG téte
Vo elyope
(2,1+Vd) = (2)
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, 10 omolo dev 1oybet agod 1+ V/de2Z[Vd)].
Av Souédouye ot0 Of = Z[(1 + V/d)/2], 161e 1 pn anoherudinra eZapavileton apol (2,1 +Vd) =
(2)(1, (1 +Vd)/2) = (2).

Ocedpnuo: Eotw A = (a,b) éva bemdec tou Of pe d0o yevvitopee. Tote
AT = (N(a), Tr(ab), N(3))

Anoédedn: Eav 1o a ¥ 1o b ebvar 0 1o Yewpnua anodetxvicton ebxola. Mropolue va Yewpricouue
Toe @ xou b ebvon pn undevixd.

AA = (a,b)(ab) = (aa, ab, ba,bb) = (N (a), ab,ab, N(b)).
Jéhouye vo déouye oTL

(N(a),ab,ab, N (b)) = (N(a), Tr(ab), N (b))

Awot Tr(ab) = ab + @b, 10 1Beddec ota dekid nepéyetor 0To BEMdEC 0T optotepd. Lo Tov avdnodo,
npénel vo deilouye otl ta ab, ab nepéyovton ota HeEIdL.

Ou deiZovye ot abe(N(a), Tr(ab), N(b)). Eotw y=a/beK = Q[v/d]. Eivox pila tou

N(a)

(X=X =) = X = "5 X+ -

Kot éoto ¢ 1o EKII tov T]C((‘g) %ol %((Z)) Téte

om0y a, 3, ceZZ Bev €youv xowd napdyovia peyakltepo tou 1. Torte
N(a) = ka, Tr(ab) = k3, N(b) = kc
Yio xdmoto oxépaio k, ETOUEVGS
(N(a), Tr(ab), N (b)) = (ke, kB, ke) = (k)(ev, 8,¢) = (k)(1) = (k).

Agol

P =y 2 =05 (@ - Bler) +ac=0,

To ey = ca/beOf. ‘Opws ca/b = cab/N (b) = ab/k, dpa téhoc 10 abekOx = (k) # abe(N(a), Tr(ab), N (b)).

(*) H anédei&n nou agphRoape mpoxintel ehxoha twpa agol 10 AA éyet yewwhtopec Tou Z. Enopévac
ebvor x0pto 1BeDdES.

Oebdpnpa: o 1deddn a,b 610 O, alb av xou pévo av a D b.
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A7édetEn: ‘Otav a = (0) éyovpe (0)|b < b= (0) < (0) Db.
TroVétovpe ot a # (0). Eav alb = a D b. Trodétouvye ot a D b, t61e aa D ba. Tpdgoupe aa = (k)
enopéves (k) D ba. Apa (k)|ba = (k)c = ba. llohamhaowdlovtag eni a éyovpe (k)ca = b(k). Ko
enouévwe anaheipoviac to (k) divet ac = b = alb.

Ocewpnua: Opiloupe v npdoleon Wewdwv. Eav A = (a1,...,am) xai B = (by,...,b,), 161

A—l—Bz(al,...,am,bl,...,bn)

Oeswpenuo: T 18ewdn a xot b, 10 BeMdES a + b elvar 0 Y€yiotog xowoe dlneétne Twv a,b
Anbddegn: Agoba Ca+bxoubCa+b, 10 a+beivoun xotvdg dtoupétng twv a xau b, yiotl av 1o
neptéyet to dranpel. Ia xdde 10emddeg d mou droupel xou ta @, b €youvpe a C d,b C d. Eneidd to d eivon
ANEIOTO WS P0G TNV Tpdoleon ouws a + b C d. Enoyéveg elvon o péylotog xovog dloupétng.
Hapatnpolye ot xdle Wewdeg (a1, . . ., am) 10V Of. Eivor o péyiotog xovde Slonpétne twy xbplwmv
1DEWDWY.
(a17"'7am) = (al) .ot (am)

3.5 Nopua I6ewdwv

Optowdg: T un undevixd 1dewdec a oto Oy, Vé€toupe Na va elvar 0 VeTixdg ax€patog Tou Tapdyet
10 aa. To Na héyeton vépua tou a.

Hoapatnpolye ot oe xGpto 18emddn A = (a) 1 vépua toug elvan {om ye TNV andAuTy T TNg vopua
TOUG YEVVHTOPA.

IMopdderypor: Ytov Z[y/—14] 1o 18eddec (3,1 4 /—14) éyer vépua 3.
Ocedpnuo: o un undevixd 10eddy a, b, N(ab) = NaNb.
Anédeiln: (N(ab)) = abab = abab = aabb = (Na)(Nb) = (NaNb).

AAppor T pn undevind 1deddn a, b, eav alb téte Na|Nb oto Z.
(To avtiotpogo yevixd dev toylel. Lo napdderypya a = (1 4+ /—14) xu b = (1 — /—14)).

Aroédegn: Tpdgovioag t0 b = ac nalpvouyue vopues ot xdle mAeupd.

IIpbtaon: Eotw un undevixd w0ewdeg a, xdde napdyovtag 10ewdeg T0u a £xTO¢ TOU EAUTOU TOU,
€yl vopua wxpdtepn and Na.
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Amédely): 'Eotww b nopdyoviac tou a , t6t€ @ = be xou ¢ # (1). Egbéoov Na = NbNc ye
Na # (0) xu Nc > 1, Nb < Na.

Vo tpoonadicOUNE Vo UTOAOYICOUUE XATOLEG VOPUES TR

IMopadelypoto:

1+ \/ 14). To Bewdec aa nopdyeton and o N(3),Tr(3(1 — v/—14)) xou
8 /

1. Eotw a = (3,
), and ta 9,6 xou 15. O péylotog xowvdg dlanpé€tng Toug eval To 3, opd

N1+ v-14
Na = 3.

2. 'Bowa = (1+v/—14,1—+/—14). H véppa eivar 0 péytotog xowde droupétne twv N(1+y/—14) =
15 xou Tr((1++/—14)%) = —26. Aol ta 15 xou 26 etvon npddtar petadt toug Na = 1. Enopévac
a=(1).

3. Botw a = (44++v/—14,2—/—14). Agot N (4++/—14) = 30, Tr((4+v—14)(2+v/—14)) = —12,
xoaw N(2 —+/—14) =18, Na = 6.

Yo TOUPE XATOIN TEAYUATA TOPA TOU APOEOVY TNV UOVADLXT) TUQXYOVTOTOMGT TV IBEWdWY, TNV
orolo €youue amodEIEEL GTO TPONYOUUEVO XEGANNO.

Ocwpnuo: Eav éva 18ewdeg elvon mpmdto, 16Te T0 0LlUYEC TOou 1IBEWDES elvan ETloNE TEMTO.

Ambdeign: O doaxtohor Oy /p xar O /P elvon 1o6op@ot, enouéves o éva daxtiAog eivon axépatol
TepLoy ) oV xan WOVo av efvon xat 0 dAAOG.

ITpbtaom: Ioybet ot Na =1 av xou pévo av a = (1).

Anodeidn: H pa mheupd elvanr mpogavic.
Eav N(a) = 1 t6t€ aa = (1), enopévac al(l). Lto 18eddn 1o doupd elvon nepéyopor , ondte
aD (1) = Ok, enopéve a = (1).

Ocswpnuo: Kdle 18ewdec mou 1 vopuo Tou elvon Tpod1og, eival Tp®dTOo 10EWBEC.

To avtiotpogo 6ev toylet.

AnédeEn: 'Eow Na = p mpdtog. Eav a = be, maipvovtag vépueg €youpe ot 1o p = NbNec.
Enopévoc agou to p eivor npdtog, 10 b | 10 ¢ éyouy vépua 1, enopéves éva and ta dvo eivar 1o (1).

IMopadeiypata:Xtov Z[y/—14]
1. To 0eidec (3,14 v/ —14) éyer vépua 3, enopévns eivor npdTo tEMIES.

2. Ou deifouye o 1Benddes (11), Tou oroiou 1 vépua eivar 121, eivan npddto.
Trovétoupe ou (11) = ab,a # (1),b # (1). Téte nalpvovrac vopues €xouvue 121 = NaNb.
Apa Na = 11. T'pdgovtac 10 a = (ai, ..., an), éxouvpe ot al(a;) naipvovtoc vépues 11N (a;).
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Enopévoe mpéner va Sobye mowa otoiyeia tou Z[y/ —14] éyouv vopua tou droupeiton ye to 11.

Eav 10 x + yv/—14 wavoroel v 22 + y?14 = Omod11 téte 22 = —3y?*modll. To —3modll
0ev elvan TeTpdYwvOo, emouévee mpénel va éyoupe ¥ = Omodll xar x = Omodll. Auto umovoel
ot 10 = + yv/—14 Sroupeiton and 1o 11 otov Z[/—14].

IFupvdvtac niow, (11) = ab, 1o a eivar ntohhanidoto tou 11. To a = (11)c yia xdnowo Beddeg
c. Téte 10 Na Soupeitoar and 1o 121, ye Na = 11. Avorno, dpa 1o (11) elvou npdto 18eddec oto

ZlV—14).

Ocewpnua: Eav 1o p eivor npdto 1deddec xou plab, téte pla R plb.

Amdde1ly): Ocwpolye ot to p dev doupel 0 a xon anodetxvioupe ott plb. To WBeddec p + a ebvar
x0woe Bronpétne twv p xar a. Ot ubvol dronpétec tou p eivar to p xan to (1), epboov 10 p elvan Tp@TO.
Eneid 1o p dev draupel 10 a , p+a # p. Enopévec p+a = (1),dpa 10 1 = = + a yio xdmoto xep, aea.
Téte yio x&de Peb,

B=1-8=x8+ afep+ ab C p,

0 onolo Sefyvel ot b C p. Enopévwe plb.

Eav 10 p elvar mpdhto 1deddeg xon play, . . ., ar, TOTE pla; Yo xdnoto .

3.6 Anpoveyio TepdTwY LBEWIWV.

Oewpnpo: Kdde un undevind npoto 10ecddec otov Oy Sronpel £va wovadixd npdto aptiud.
Eav to P eivou un undevixd npdto Wemdec téte P|(p) yia éva npdto p 610 Z.

AnédeiEn: To wembdeg PP = (NP) donpeiton amd 10 P xan €yer évav yewhtopa 610 Zsg. Agol
P # (1), NP > 1. Avaiboupe 10 NP ot npddroug 010 Zsg,

NP =pip2...pr

Téte PP = (p1p2...pr) = (p1) - .- (pr) dpa to P Sroupel xdnowo (p;).

[ v povadixdtnta, Yewpobue Pl(p) xou Pl(q) yio 8o dragopetixole npwtous p,q. Téte peP, geP.
Agotl ta p,q eivon mpdTa YeTalh Toug, To p meplEyel Eva (EUYdpL TPWTWY UETAE) TOUG AXEQUIWY Xl
P = (1). Atoro.

MpétacT: Kéde un pndevind npdro 1deddec otov Oy éxet vopuo p A p? 1o xdroto npdro aptdud p.

Ané6deiln): 'Eoto P un undevixd npdto 1deddec otov Of. Téte undpyet npdrog apdpde pe Pl(p).
Mafpvovrac vépuec NP|N((p)). Enopéveoc N((p)) = |N(p)| = p?, to NP elvar p A p.

"Apa propolue va Ppolue xdle un undevixd npwmto 10ewdeg otov O, TUPUYOVTOTOWWVTAS TEWMTOUG
aprduoie atov Oy,

T mopdderypa, otov Z[y/—14], Zépouye ott (2) = (2,v/—14)2 xot (3) = (3,14 /—14)(3,1 — /—14).
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Enopévece 1o (2,v/—14) eivon t0 uévo np®dto 1dewdeg pe vopua 2, xou ta (3,14 +/—14), (3,1 —/—14),
TA HOVAL UE TEOTA LOEWOT UE VopUa 3.

Ocdpnua: Eotw K = Q[Vd] tetpaywvind obpa, ue d ehediepo tetpaydvey xar Oy = Z[w], e
f(X) to tetpaymvid TOAUGYURO TOL €yEl Ta w, W we pilec:

X%z -d v d # 1mod4,
f(X)_{ X2_X+1Z—d yia d = 1mod4.

T xdlde npdto apdud p, o tpdénoc pe tov onoio to (p) napayovronowitar oto Of taptdler ue Tov
tpomo 1 f(X) napayovionoteiton modulop:

1. Eav f(X)modp etvaw avdywyo téte t0 (p) ebvan mpdto 070 O pe vopua p2.

2. Eav f(X) = (X — ¢)(X — ¢)modp xor ¢ # ¢'modp t6te (p) = PP bérnouv P # P xa 10 P, P
€Y OUV VOPUL P.

3. Eav f(X) = (X — ¢)?>modp t6te (p) = P? xao NP = p.

Suyxexprpéva, to tpodta endn otov O €xouv vépua npdto, extdc TV xiptwy EndOY (p) 6oy
p ebvor Tp@Tog apriude tétotog wote 1o f(X)modp va etvar avdywyo.

Ar6dedn: Agol Oy = Zlw] = Z[X]/(f (X)), Ox/(p) = Z[X]/(p, (X)) = (Z/pZ)[X]/(f(X)).
Oua ouyxpivoupe touc daxtuliouc Ox/(p) xou (Z/pZ)[X]/(f(X)), v vo Ppolpe v avuiotolyia
rapayovtonoinong tou (p) otov Oy ue v mapayovtonoinon tov f(X) otov (Z/pZ)[X].

Eav o f(X)modp eivar aviyoyo téte 1o (Z/pZ)[X]/(f(X)) eivar odpa. Eav 1o f(X) = (X —
¢)(X — Ymodp o ¢ # 'modp téte

(Z/pZ)[X]/(f(X)) = (Z/pZ)[X]/(X = ¢) x (Z/pZ)[X]/(X — &) = (Z/pZ) x (/L)

elvol XapTECIAVE YIVOUEVO BVO cwpdtwy , dev eivon oouo xat Bev €yel Un UNOEVIXd Undevodivoud
otoyeia. Bav f(X) = (X — ¢)*modp w6t 10 (Z/pZ)[X]/(X — ¢)? éyer pn undevind undevodivapo
ototyelo: X — cmod(X — ¢)?. Enopévoc o tpénoc ye tov onolo 1 f(X) avohbetan otov (Z/pZ)[X]
avtavoxhd otny dopr tou daxtukiov (Z/pZ)[X]/(f(X)).

O Saxtohog O/ (p) eivar odpo av xou wévo av 1o (p) eivar uéytoto 8emdBdec ¥ emouévws TpdhTo
Weddec. Apa, 10 f(X)modp eivar aviywyo av xat uévo av to (p) eivar tpodto otov O.
Av 10 (p) dev ebvar mpdTo téTE |, (p) = ab pe a,b # (1). Ilaipvoviag vépuec p> = NaNb, dpo
Na = Nb = p xo enopévnc eivor tp@ta 0eddn. Luyxexppéva agol Na = p éyouye (p) = (Na) = aa,
xa and povadixy] Tapayoviononon ot TewmTa BeMdY Eyoure b = a. I'pdgouye 10 a e P agol eivor
Tpwto Wewdee. H nozpozyo’wnon tou (p) ebvar PP. Eav P = P 1é1e 10 O/ (p) = O/ P? éyer éva un
undevind pndevodivapo atotyelo , eropévec f(X) = (X — ¢)?modp yia xdroto c.
Eav P # P t6te 10 O /(p) = Oy /PP dev eivon obua xou dev €yer un undevind undevodivapo otoryelo
, dott eav 2™ = 0mod PP t6te 1o P xon P BLoupouvrw ue to (™) = (x)™, dnhady pe 10 (z), PP|(x)
vyt P # P. Enopévewc = 0modPP, xa npénet va éyoupe f(X) = (X — ¢)(X — ¢)modp ye

52



¢ # d'modp.

Ilpbtaon: Eav 1o (p) dev eivar npodto oto O t61€ 10 f(X)modp éyer pila . [a xdde pila
cmodp,to (p,w — ¢) elvon évar and ta TpwTa e Tou dlapel to (p).

Anédeiln: Acifoye ot (p) = PP yio npdhto deddec P. Oétoupe a = (p,w—c). Ago) pea, al(p).
Ouoc w —c £(p),a # (p) dpa 1 10 a elvon éva amd ta TEWTA BN Tou duapel To (p) f 10 a = (1).
©éhovye va Seioupe ott a # (1). H vépua tou a eivar o péyotog xowvde dupétne twv N(p) =
P2, Tr(p(@ —c¢)) = pTr@ — ¢), xau N(w —¢) = f(c) = Omodp. Autd doupolvion and 10 p eTopévec
p|Na. Ko a # (1), enopévec 1o a givar P P . Ot péhot twv P xon P uéypt thpo HToy cuppetpixol,
Goa unopole va Yéooupe P =a = (p,w — ¢).

IMopdderypo: Iuc to (2) napayovtonoeita ot axepaiovs tov Q[v/—39];
To d = 1mod4 emopévee f(X) = X2 — x + 10.

X2 - X +10=X(X — 1)mod2

H napayovionoinon tou (2) eivor PP.

‘Otav 10 p # 2 o tpémoc ye tov onofo 1o f(X) napayovionoeiton modulop xadopiletoar and tny
otaxpivouvoa Tou.
Trdpyouv dGo dragopetixés pileg, eav 1 daxpivouca etvar wn Undevixy| TeTpdywvo modp,
Koy piCa gav 7 Sroxpivouoa dev ebvor teTpdywvo modp,
Kot emavahapfoavouevr pila eav 1 draxpivouoa etvar Omodp.

Eav 1 f(X) ebvor X2 — d 7 dpivouoa eivor 4d adhide d, emopévwe o tpoémoc ue Tov onofo

noapayovrtonoteitar 1 e€aptdton and to oduBoho Legendre <z>

Oa palédo ta anoteréopata xou Yo TpoyweRow oe Taupddery L.
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Eotw ot Bpoxbpacte o Q[vVd]. Or wxépator pac eivar ot Z[w], T mohudvugo f(x) %ot 1
otaxpivovoa D.

X2 _4 v d # 1mod4,
f(X)_{ X2—X+% v d = 1mod4.

D 4d vy d # 1lmod4,
| d ywd=1mod4.

1+vVd

Vd v d # 1mod4,
w =
s yia d = lmod4.

L (8) =1= f(X) = (X = )(X = ¢)modp = (p) = PP,P # P,NP = NP =p

2. <D> = —1= f(X) avdyewyo modp = (p) elvar npdyto , N(p) = p?
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IMa pia modp tou f(X), ¢, éxyovpe P = (p,w — ¢)

3.7 Telhwxn epopupoy

Ou ouveyioovye va doukedouue otov Z[y/ —14]. Oa Ppodue apyixd wxpoic tpohToue.
O tpbroc pe tov onoio éva (p) napayovionoteita otov Z[y/ —14] e€aptdtor ano 10 T TopayovToToLE-
ot 0 X2 + 14 modp.

1. T p =2, f(X) = 2%mod2 = ¢ = Omod2 eropévec (2) = P2, érnou P = (2,/—14).

2. Twp =3, f(X) = (2% +2)mod3 = (z + 1)(z + 2)mod3 = ¢ = —1mod3,d = —2mod3
enopévac (3) = PP, 6mov P = (3,/—14+1). Aev nafpvouye to P = (3,/—14+2), di67t 161¢
N(3,V/=T4+2) #3.

3. T p = 5, f(X) = (22 — 1)modd = (x + 1)(x + 4)mod5 = ¢ = —1mod5,c = —4mod5
enopévag (5) = PP, 6mov P = (5,/—14+1). Aev nafpvouye to P = (5,/—14+4), di67t 161¢
N(3,v/=T4+2) #5.

4. Twp =17, f(X) = 2’mod7 = ¢ = 0modT enopévec (7) = P2, étou P = (7,y/—14).

5. T p =11, f(X) = 2% + 3mod11 o onoio eivar avdywyo, enopévec 1o (11) eivar mpdTo.

Av ouveylooupe avdioya,
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p | (p) P

2 | pP? (2,\/—14)
3 | PP | (3,/-14+1)
5

7

PP | (5 ,\/—1 +1)
P (7,V/-14)
11| (11) (11)
13 | PP | (13,y/—14+5)
17 | (17) (17)

19 | PP | (19,v/—14+9)
23 | PP | (V/—14+3)

Me yvwor autol Yo TpoywpefGoUUE GE ToRAYOVIOTOMOT IEWBKY Tou BeV €0V YEVVATORES and
0 Z

IMopddewrypa 1: To (1 ++/—14). To 8eddec €yer voppa 15, xou Ypdpoviac 0 W YVOUEVO
TEOTWY WEWD®Y, TO YWWOUEVO TV VopuwY Toug eivon 15, dpa mpénet va €youv vopues 3 xau 5. Egdoov
0 (1 4+ +v—14)e(3,v/—14 + 1) xai (1 + V/—14)e(5,/—14 + 1) , 10 (1 + /—14) Soupeiton and o
(3,v/—14+1),(5,v/—14+1). Enopévmc éyoupe

(1+v=14) = (3, V=14 + 1)(5, V=14 + 1)

IMopddeiypa 2: To (5 + 2v/—14). To 18ewddec €yet vopua 81. Or mbavol napdyovies npdta
10eddn tou (54 2v/—14) , elvon T (3,v/—14 + 1) xou (3, —/—14 + 1). ‘Opwc dev prnopel va Sanpeed
and xavéva , enopéves drapeitar and to (3,v/—14 4+ 1)(3, —v/—14) = (3). Opwc Eépoupe ou 10 (3)
dev droupei t0 5+2v/—14 otov Z[/—14], xu enopéves 1o (5—1—2\/—14) efvar S0vopn tou (3,V/—14+1)
1 Tou (3, \/—1 +1). Abyow véppec evor (3,v/ =14+ 1)1 4 (3, —/—14 + 1)L
Yoy Z[\/ 4)/(3,vV/—14 + 1) = Z/3Z, agod 1 + /—14 = 0, 5+ 2y/—14 = 3 = 0 xu enouévwe
(3, V=14 + 1)|(5 + 2¢/—14), dpa

(5+2v/—14) = (3,vV—14 + 1)*

IMopdderypa 3: To 1Beddec a = (2+3v/—14) éyet voppa 130 = 2-5-13. Enopévac (2,v—14)|a
, O€houpe va dovye eav to (5, v/—14 + 1) droupei o a A 1o ouluyéc Tou.
To deddec (1+ v/ —14) dranpeitor ano 10 (5,v/—14+ 1) xa oyt and 10 culuyéc Tou, 0 Y€ylotog xovég
droupétne tou a xar 100 (1 4+ v/—14), eivar o (1 + /—14,2 4 3v/—14). H vbpua tou elvon 1, emouéve
npénel To oLlUYEC TOU var BLoupel TO a.
Kar 9éhovye va anogascicovye tehixd eav to (13,1/—1445) droupet to a 1, 1o ouluyéc tou. Avtiotorya
xortdpe (2 4+ 3v/—14,/—14 4+ 5), eivon eite (13,v/—14 4+ 5), eite (1). H vépua tou eivon 13 enopévwc
0 (13,/—14 + 5) Sinpei 10 a xon €youye,

a=(2,v/—14)(5, —v/—14 + 1)(13, V=14 + 5)

Mopdderypa 4: To weddec a = (7+ 3v/—14), éyet vopua 175 = 52 - 7. Enopévec (7,/—14)]a.
Eavé 9éhoupe va dodyue eav 1o (5, /—1441) droupel t0 a ¥ 1o ouluyéc tou. To 1deddec (743 —14,1+
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Vv —14) éyet vépua 1, dpa to a donpeitar ano 1o culuyéc Tou, xou

a=(7,v/—14)(5,vV/—14 + 1)
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